

COMBATES VIOLENTOS EN OCCIDENTE

LOS RUSOS AVANZAN AL OESTE DE STANISLAU

La falacia del Sr. Maura

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Hemos tratado de expresar con claridad la idea de lo que principalmente se debate en esta guerra es la constitución internacional del Mundo. Hallamos, frente a frente, dos conceptos de la vida internacional. Según el concepto feudal, el status internacional de cada Estado será determinado exclusivamente por su poderío armado individual. Según nuestro concepto jurídico, el status internacional de cada Estado debe ser determinado por la regla jurídica internacional, apoyada por el poderío armado de todas las naciones. Según el concepto feudal, es la fuerza de cada individuo nacional lo que sanciona sus derechos. Según nuestro concepto jurídico, es la fuerza total de las naciones lo que sanciona los derechos de cada individuo nacional. Estos dos conceptos son contradictorios. Y el conflicto de las cosas a que hacen referencia estos conceptos no puede resolverse en la práctica por medios jurídicos, por la razón simplísima de que ninguna de las dos partes se somete al orden jurídico que la otra propone. Quien cree que los derechos de Alemania han de sancionarse exclusivamente por la fuerza individual de Alemania y de sus aliados, no admite otra jurisdicción que la de las armas alemanas. Quien cree, por el contrario, que Alemania debe someter sus pretendidos derechos al arbitraje de la humanidad, no acepta el que Alemania imponga su voluntad individual a la voluntad conjunta de los demás Estados. No queda más remedio que continuar la guerra hasta que el Mundo venza a Alemania o hasta que Alemania imponga su voluntad al Mundo. Una vez puesto en claro este punto, se ha hecho evidente la falacia de que el Sr. Maura ha sido víctima. Recordamos:

«También se dice que está frente a frente, en los grupos beligerantes, dos concepciones opuestas de la vida, dos ideales de humanidad; esto es cierto; era claro antes de la guerra; lo es durante la guerra; eternamente lo será. Pero ¿qué? ¿Es que ahora, en nombre de la libertad, vamos al exterminio del concepto ajeno de la vida? Pero ¿qué? ¿El ser diferente el concepto de la vida es razón para ir con las armas a estrangularlo y aniquilarlo?»

El Sr. Maura está confundiendo, en primer término, el plano de la política exterior con el de la política interior. En el mundo de la política interior cada nación se desarrolla según su genio. Unas naciones podrán ser unitarias y otras federales; unas autoritarias y otras libertarias; unas religiosas y otras escépticas. Cada nación se constituye como desea o como puede. Claro está que dentro de cada nación resultará absolutamente incompatible el principio de la soberanía de uno solo con el principio de la soberanía de todos, y ambos, a su vez, con el principio de la soberanía de unos pocos. Esto ya lo escribieron Platón y Aristóteles. Los regímenes mixtos son fórmulas interinas de transacción que sólo se mantienen lo que tarda en adquirir conciencia de su fuerza aquel principio que se halla apoyado en un momento dado por la fuerza efectiva del país.

Aquí podría señalarse otra falacia en el argumento del Sr. Maura, quien parece confundir la incompatibilidad de los conceptos con la incompatibilidad de los hombres que los mantienen, y con la incompatibilidad de las cosas mismas. El ser diferente el concepto de la vida no es razón, en efecto, para aniquilarlo con las armas. Los conceptos no se aniquilan con las armas. Los conceptos contradictorios se aniquilan en el mundo de la teoría por el principio de contradicción. Las cosas contradictorias se aniquilan en el mundo de la realidad por su propia incompatibilidad. Pero los hombres que mantienen diferentes conceptos no necesitan aniquilarse mutuamente, sino que pueden pensar de diverso modo y convivir.

Es evidente que en el régimen interior de los Estados resulta incompatible el principio de la soberanía popular con el de otra soberanía que no sea la popular. En este punto tenía razón Bismarck cuando decía, el 22 de marzo de 1849, en la Asamblea prusiana: «La lucha de principios que durante un año ha sacudido Europa hasta en sus cimientos es de aquellas en que no cabe transacción. Descansa en bases opuestas. El uno deriva su ley de lo que se llama la voluntad del pueblo, aunque en realidad no se trate sino del que sea el más fuerte en las barricadas. El otro descansa en la autoridad creada por Dios, en la autoridad por la gracia de Dios. La decisión sobre estos principios no vendrá de un debate parlamentario, ni de mayorías de once votos, sino que, más pronto o más tarde, el Dios que dirige la batalla lanzará su dado de hierro.»

El lector que recuerda fué Lutero quien hizo prevalecer en Alemania el principio del derecho divino de los Príncipes, no se extrañará al advertir la energía con que el luterano Bismarck lo profesaba. Pero su incompatibilidad con el principio democrático es indiscutible. Lo cual no significa que no puedan convivir en un mismo país parlamentarios del poder absoluto, del poder popular y del poder oligárquico. Les que no pueden convivir en un mismo régimen interno son el poder absoluto, el poder popular y el poder oligárquico, como no sea en un período de transición, que po-

po, que duró varias horas, fueron echados casi por completo.

En total, las posiciones fueron mantenidas íntegramente. Ante los fracasos, los alemanes, fieles a su habitual táctica, pretenden, en sus comunicaciones oficiales, que fueron sus tropas las que se vieron atacadas por franceses, siendo rechazadas.

Esta versión, como puede verse, es absolutamente contraria a la verdad. Donde la iniciativa es en la orilla izquierda del Mosa, donde nuestras tropas tomaron brillantemente tres salientes fortísimamente preparados que defendían las posiciones enemigas de Mort Homme y la cota 304.

El terreno conquistado lo conservamos, a pesar de los contraataques de los alemanes. En el frente inglés la actividad se reduce a golpes de mano, pero las luchas son cada día más furiosas, a juzgar por el número de aparatos metidos en las acciones, que parece que cada vez se aproximan más al empleo de masas aéreas.

LOS RUSOS

Una entrevista.—Petrogrado, 8.—Le Temps publica una entrevista celebrada con el Príncipe Lwoff, quien ha declarado ser optimista a causa de la calma relativa de la revolución en la inmensidad del Imperio ruso. Al comienzo de 1917, Rusia llegaba al último grado de desorganización y de un mal más definitivo que la sacudida de la revolución. El público europeo ignora todavía la inmensa labor silenciosa que permitió la entrada de la vida social en nuevos moldes políticos. Ahora organizamos la seguridad de las masas, que cada día comprenden mejor la necesidad de una razón de Estado. La cuestión agraria es anodina y progresa rápidamente; el ejército reanuda la ofensiva. Tengamos confianza.

OTRO RAID SOBRE INGLATERRA

Referencias del Almirantazgo inglés.—Londres, 8.—Comunicado del Almirantazgo.—El comandante de Dolyres comunica que al conocer la incursión aérea sobre Gran Bretaña, cinco escuadrillas se elevaron de Dunkerque para interceptar el regreso de los aviones alemanes, a los cuales no vieron, pero atacaron y destruyeron a otros tres hidroaviones y destruyeron a dos aeroplanos, uno de los cuales cayó en el mar. Nuestras escuadrillas regresaron a su base para tomar esencia y volvieron a marchar, destruyendo a otro aeroplano, que cayó ardiendo, y obligaron a tomar tierra con averías a otro, que cayó en la playa cerca de Ostende. Regresaron a su base sin haber encontrado a ninguno de los agresores que regresaban de la Gran Bretaña, los cuales probablemente hicieron el viaje de vuelta por el Báltico y volando por territorio holandés.

LOS IMPERIOS CENTRALES

La Marina mercante alemana.—Berna, 8.—La Comisión de Comercio e Industria del Reichstag se ha ocupado de la restauración de la flota mercante alemana, comunicando al subsecretario de Estado, Richter, que el Gobierno se proponía someter a la aprobación de la misma un proyecto de indemnizaciones a los armadores, y poniendo a disposición de éstos los recursos necesarios para la reconstrucción de la flota mercante. Se ignora si el Reichstag podrá examinar el proyecto en las sesiones actuales. La Comisión ha votado un acuerdo invitando al Gobierno a tomar energías medidas para reconstruir rápidamente la flota alemana, y que el proyecto presentado al Bundesrath lo sea ahora también al Reichstag.

Una entrevista.—Berlín, 8.—Oficial: «El Emperador recibió hoy al medio día al Canciller imperial, durante la entrevista hora y media.»

Dificultades.—Basilea, 8.—La crisis política se acentúa en Alemania. Las dificultades son tales, que el canciller ha aplazado el debate político que debería celebrarse mañana.

Erzberger, del Centro Católico, hizo, en la última sesión del Reichstag, una pintura sombría de la situación general, añadiendo que la inquietud se iba apoderando ya de las masas del pueblo alemán. Helfferich von Capell y el canciller contestaron a Erzberger, declarando que ponían su última esperanza en la guerra submarina, respuesta que no satisfizo en lo más mínimo a la asamblea.

Los periódicos hablan abiertamente de crisis ministerial. El canciller dió cuenta esta mañana al Rey de la situación general en una audiencia que duró hora y media. (Agencia Radio.)

¿Crisis en Turquía?—Londres, 9.—Según el Weekly Dispatch, el Gabinete de los Jóvenes Turcos ha presentado colectivamente su dimisión. (Agencia Radio.)

Disputado en Libertad.—Berna, 9.—De Viena dicen a la Gaceta de Frankfurt que el primer diputado puesto en Libertad ha sido el diputado sloveno Prafenauer, condenado durante la guerra a varios años de prisión por haber alterado el orden público. El Arbeiter Zeitung ha publicado hace algún tiempo la sentencia contra este diputado. La acusación que la determinó no contiene ninguna alegación precisa, sino sencillamente habladurías de gentes. Prafenauer ha estado encarcelado más de un año. A su llegada a Viena visitó el local del Club yugo-eslavo, donde fué muy aclamado, exponiendo a sus amigos un muy sombrio cuadro del régimen de la prisión.

decano excelente impresión en todo el país. Se han entablado negociaciones entre Venizelos y el conde Bosdari, ministro de Italia, sobre la oportunidad de que las tropas italianas evacuen el Epiro, y parece que el Convenio está virtualmente concluido en todos sus puntos. (Agencia Radio.)

Negociaciones italo-griegas.—Roma, 8.—Se han iniciado las negociaciones entre los Gobiernos griego e italiano. La noticia ha sido bien recibida por la opinión pública, la cual desea y espera que en breve queden resueltos y de modo definitivo y duradero, por un acuerdo amistoso. En opinión de los autorizados círculos políticos, el abandono de Janina, por parte de los italianos, para dejarlo a las tropas griegas, anunciado por la Prensa extranjera, ocurrirá sólo en el caso de que los demás aliados lo hagan a su vez en aquellos territorios griegos que ellos ocupan. La Tribuna dice que la ocupación de Janina la aconsejaron necesidades militares, que no han desaparecido, ante el hecho del cambio de Gobierno verificado en Atenas. La Idea Nacional es de idéntica opinión, añadiendo que la ocupación de Janina se hizo en apoyo de la de Albania y para seguridad del ejército italiano que en ella está.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente. La mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS ESTADOS UNIDOS

Llamamiento a filas.—Nueva York, 8.—El Gobierno ha decidido llamar inmediatamente a filas a un millón de hombres. (Agencia Radio.)

El espionaje alemán.—Nueva York, 8.—Varios depósitos de trigo han sido incendiados en Sioux-City. Se atribuye el siniestro a maniobras de los espías alemanes. Schaeffhausen, ex agregado militar de la Embajada alemana, a quien Bernstorff dejó en los Estados Unidos, y que era recorrido por la Legación suiza, ha recibido sus pasaportes.

El departamento de Guerra exigirá la depuración completa de este asunto a los Cuerpos diplomáticos, y expulsará a todos los espías de origen alemán. (Agencia Radio.)

Esperanza para Francia.—Nueva York, 8.—Se ha emitido un nuevo empréstito para Francia de diez millones de dólares. El total de los préstamos a Francia hasta la fecha asciende a 310 millones de dólares. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Las importaciones.—París, 9.—El ministro de Hacienda considera necesaria una aplicación más rigurosa de las prohibiciones señaladas para la importación en el decreto de 22 de marzo último, con el fin de restablecer el equilibrio del cambio, por lo que el Diario Oficial de hoy publicará un decreto, cuyas disposiciones entrarán en vigor el mismo día y por el que se exigirá previa autorización para importar todas las mercancías especializadas en el decreto. Previene a los importadores que reciban mercancías prohibidas sin previa autorización que en adelante estarán obligados a reexportarlas a su costa. La previa autorización no será necesaria para aquellas mercancías que se remitan directamente a Francia antes del día 9, siempre que se justifique este extremo reglamentario. (Agencia Radio.)

Las municiones.—Londres, 8.—Mr. Kellaway, secretario parlamentario del ministerio de Municiones, declaró hoy que, gracias a los esfuerzos y abnegación de los obreros, las municiones en Inglaterra aumentaban y que se podían arrojar éstas en grandes cantidades sobre las posiciones alemanas.

Nuestras reservas siguen intactas, tanto en Inglaterra como en Francia, pues la producción es igual al consumo.

La producción total en el tercer año de guerra es veinte veces la del primer año. Cada cañón y cada mortero que enviemos a nuestros soldados significará el debilitamiento de la resistencia alemana y mayor protección para nuestros compatriotas. El Gobierno se propone repartir la mano de obra para que ciertos obreros empleados ahora en la industria privada sean repartidos entre los talleres de construcciones marítimas, fábricas de maquinaria agrícola, así como aeroplanos, y todos los intereses de los trabajadores serán tenidos en cuenta por el Gobierno.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Comentarios.—París, 8.—La gran batalla continuaba aún la noche pasada en el frente francés. Al Norte del Aisne, los alemanes atacaron nuestras posiciones desde el molino de Laffaux hasta la granja de Froidemont.

El enemigo, como hace cinco días, intentó la ofensiva de grandes dimensiones, extendiéndose en casi toda la longitud del Camino de las Damas, siendo ejecutada con efectivos muy importantes; pero esta vez también sufrieron los alemanes un sangriento fracaso, gracias al heroísmo de nuestras tropas, que dieron pruebas de una tenaz resistencia.

En un solo sector, situado entre Beauvettes y la granja de Froidemont, el adversario pudo penetrar en parte de nuestros elementos avanzados; pero tras un rudo cuerpo a cuer-

po, que duró varias horas, fueron echados casi por completo.

En total, las posiciones fueron mantenidas íntegramente. Ante los fracasos, los alemanes, fieles a su habitual táctica, pretenden, en sus comunicaciones oficiales, que fueron sus tropas las que se vieron atacadas por franceses, siendo rechazadas.

Esta versión, como puede verse, es absolutamente contraria a la verdad. Donde la iniciativa es en la orilla izquierda del Mosa, donde nuestras tropas tomaron brillantemente tres salientes fortísimamente preparados que defendían las posiciones enemigas de Mort Homme y la cota 304.

El terreno conquistado lo conservamos, a pesar de los contraataques de los alemanes. En el frente inglés la actividad se reduce a golpes de mano, pero las luchas son cada día más furiosas, a juzgar por el número de aparatos metidos en las acciones, que parece que cada vez se aproximan más al empleo de masas aéreas.

LA OFENSIVA RUSA

Extensión de la ofensiva.—París, 9.—Los nuevos comunicados rusos dan cuenta de una extensión considerable en el frente de combate. Después de haber roto las líneas enemigas en las dos riberas del alto Strypa, los rusos conquistaron varios puntos importantes en dirección de Zlotalpa y capturaron 700 prisioneros. En el alto Lipa los ataques se prolongan ahora hasta Plank.

En el Sur de Stanislaw ha habido muy violentos combates, cuyos fines aparecen aún inciertos, pues no se puede afirmar si estos ataques serán el principio de una nueva e importante ofensiva o si tendrán por objeto llamar la atención del adversario. (Agencia Radio.)

LA GUERRA AEREA

Después del cráter.—Londres, 8.—Millares de londinenses visitaron hoy el barrio que más sufrió por el bombardeo de los aviones enemigos realizado el sábado último. Aun cuando la incógnita sobre el día durante el día molestaba a los excursionistas, éstos se pudieron dar cuenta, luego de una minuciosa inspección, que los daños han sido realmente ínfimos. En el momento del raid se creyó que los estragos serían muy superiores a la realidad; pero hoy se ha visto que los daños consisten, principalmente, en cristales rotos y ventanas astilladas.

Incursiones.—Koenigsweiserhausen, 8.—En la noche de ayer ayer volaron aeroplanos enemigos sobre el campo atrincherado de Colonia y el distrito industrial del Rhin y de Westfalia. Los daños materiales causados ascienden a unos dos mil marcos. No fueron heridas personas ni alcanzados establecimientos industriales. También se atacó a Ludwigshafen. Tanto en la isla como en la vuelta, pasaron los aviones enemigos por Karlsruhe. Y, finalmente, fué atacado también Trier, arrojándose numerosas bombas sin plan alguno. No hubo daños militares; resultó muerta un niño y herido un hombre. Cerca de Sarburg (Rhinlandia) fué obligado a aterrizar un avión francés por el fuego antiaéreo. Sus dos tripulantes fueron hechos prisioneros.

LOS BALKANES

Convocatoria de la Cámara griega.—Atenas, 8.—El Gobierno griego, de acuerdo con M. Jannart, ha acordado convocar para el 15 de julio la Cámara elegida el 29 de mayo de 1915 y disuelta igualmente por Constantino.

Jannart y Venizelos.—Atenas, 8.—Ayer continuaron las conversaciones diplomáticas. M. Jannart confirió durante dos horas con el Sr. Venizelos, y éste habló después igual tiempo con el conde de Bosdari. En esta última conferencia se trató de la retirada de las tropas italianas del Epiro.

La situación en Grecia.—Atenas, 8.—El Gobierno prosigue metódicamente el expurgo de todos los enemigos de Grecia, principalmente en Atenas y en el Ática. Los principales deportados, como Guanaris y otros, han sido internados en Cefalonia y en las islas griegas, en donde ni son peligrosos ni pueden fugarse con facilidad. Se han realizado numerosas deserciones entre los individuos que participaron en las jornadas del 1.º de diciembre, quienes serán juzgados por Tribunales militares y castigados de modo ejemplar. Por decretos reales se ha dispuesto el retiro de los oficiales comprometidos, como Callaris, Dusmanis, el coronel Mezaxas, y en breve se tomarán medidas contra los oficiales subalternos. Se ha destituido a numerosos funcionarios civiles, y la limpia de cuantos germanofilos existían en la Magistratura ha pro-

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar. De movimiento de tropas. De Juntas de defensa. De manifiestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpederos, de barcos nacionales o extranjeros, en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.

Prohibido queda también publicar con tachaduras o en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

En el frente oriental sigue la batalla en torno de Pinsk, según afirma la agencia Reuter.

Los alemanes confiesan que los moscovitas han atacado cerca de Stanislaw (Galitzia sudoriental), logrando avanzar.

En un comunicado moscovita se dice que han sido hechos otros mil prisioneros.

En el frente occidental sigue la guerra aérea. Ambos beligerantes emplean grandes contingentes de aeroplanos.

Los franceses dicen que rechazaron ayer mañana una violentísima ofensiva alemana en el Camino de las Damas.

Los germanos aseguran que en esa ofensiva hicieron 700 prisioneros.

A juzgar por los comunicados alemanes y austriacos, los rumanos se preparan a atacar en la Valaquia y en la Moldavia.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 8.—Comunicado de las once de la noche.—En la región del Pantecón y granja de Froidemont se ha mantenido muy viva la jornada de lucha de artillería; vivos combates locales han permitido a los franceses recuperar algunos elementos de trinchera. En diversos puntos del frente, especialmente hacia Hurtebise y en el sector de Mont Haute, ha habido acciones de artillería. En todo el resto del frente el día ha sido tranquilo.

Alemania.—Berlín, 8.—En el Camino de las Damas, al Sudeste de Pargay Felain, conseguimos, por medio de un ataque, ocupar una considerable extensión de terreno y hacer más de setecientos prisioneros. En Oriente han atacado hoy de nuevo los rusos en Stanislaw, consiguiendo ganar terreno.

Inglaterra.—Londres, 8.—Oficial de esta tarde.—Los golpes de mano ejecutados con éxito la noche pasada al Sudoeste de Hargicourt y en el Nordeste de Iprés, nos permitieron hacer cierto número de prisioneros. No hay ningún otro acontecimiento importante que señalar.

Londres, 8.—Oficial de esta noche.—La aviación alemana estuvo también ayer más activa que de ordinario. Los combates continuaron sin interrupción todo el día. El enemigo operó a veces con formaciones importantes, que en numerosos casos se dislocaron por nuestros pilotos. En el día de algunas expediciones ejecutadas con éxito por nuestros aviadadores, los aeródromos, depósitos y destacamentos enemigos fueron atacados con bombas y ametralladoras y sufrieron daños y pérdidas considerables. En los combates aéreos fueron derribados seis aparatos alemanes y otros diez tuvieron que aterrizar con averías. De los nuestros faltan ocho. No hay más acontecimientos importantes que señalar, aparte de actividad de ambas artilerías en diferentes puntos del frente.

Rusia.—Petrogrado, 8.—Oficial.—En dirección de Kowel el enemigo atacó con gases asfixiantes, sin lograr llegar a nuestras trincheras. En dirección de Zozow, el enemigo ejecutó contraataques energicos contra Godow Forum, siendo rechazados. En el Oeste y el Sudoeste de Brzezany, fuego de artillería muy activo, siendo rechazados los intentos hechos contra nuestras vanguardias.

Balkanés.—París, 8.—Comunicado del ejército de Oriente.—La aviación británica ha bombardeado con éxito las estaciones de Ponna y D'Angiste, a 15 kilómetros al Este de Serres. Cerca del Cerro intentaron los búlgaros un golpe de mano, que fué rechazado. En la región de Monastir ha habido acciones de artillería bastante vivas.

Rusia.—Petrogrado, 8.—El comunicado ruso del frente occidental dice que en la dirección de Zolochov, en el frente de Godov y en el bosque que hay al Oeste de Kobjukhy fueron rechazados ataques del enemigo. Los aeroplanos blindados resistieron ataques de espesas columnas enemigas al Oeste de Wchka, consiguiendo rechazar al enemigo. Fueron rechazados unos destacamentos de reconocimiento que trataron de atacar los puestos avanzados rusos al Sudoeste del pueblo de Khalabril.

En el sector al Norte de Presovoc y bosque que al Oeste de Konicuchy tomaron la ofensiva los destacamentos rusos, que empeñaron obstinada batalla el 6 de julio. En la batalla del 6 de julio los rusos hicieron 17 oficiales y 672 soldados prisioneros. En la dirección de Dolin, los destacamentos avanzados rusos rechazaron al enemigo

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

DIPUTACIÓN MODELO

Mientras la ciudad de Pamplona se divierte, en plenas fiestas de San Fermín, algún periódico hace justicia a la Diputación foral de Navarra, que es modelo de solicitud y de buena administración.

«Ahora—dice el diario zaragozano *Heraldo de Aragón*—la Diputación foral navarra lleva entre manos un proyecto que representa una gran obra social.

«Pretende establecer el seguro contra el pedrisco para todo el reino. En Navarra, como en todas partes, es raro el año que una ó varias comarcas no se ven castigadas por las malas nubes.

Aun en los de mayor abundancia, no falta el pueblecito ó pueblecitos por los que pasaron las tormentas dejando un ancho surco de miseria y desolación.

A cubierto de ese peligro quiere poner la Diputación foral a los agricultores navarros.

No conocemos el proyecto en sus detalles. No sabemos si la Diputación pretenderá hacer el seguro de las cosechas con una de las muchas Compañías que se dedican a esa clase de seguros ó pretenderá establecer una mutualidad entre todos los pueblos navarros para que los libres del azote del pedrisco indemnizasen proporcionalmente a los castigados por los efectos de las malas nubes.

Cualquiera que sea la forma elegida, la idea es admirable.

Revela un gran interés hacia la provincia. Revela que en la Diputación navarra se conocen y se sienten las necesidades de los pueblos.»

Así es la verdad. Y aun pudiera añadirse que la Diputación de Navarra, modelo de solicitud y de buena administración, demuestra con iniciativas como la que queda apuntada que no es, por fortuna suya, de aquellas Corporaciones, en este país tan abundantes, que todo lo aguardan de la Divina Providencia, ó por lo menos del Estado, del que los españoles hemos querido hacer una segunda Providencia.

HACE MEDIO SIGLO

Día 9 de julio de 1867.—El diputado por Almería, Sr. Jover, ha escrito una Memoria sobre el atraso de su provincia, trabajo cuya pretensión consiste en hacer patente, por medio de una recopilación de datos referentes a los ramos de la Administración pública, el olvido en que se tiene a aquella parte de España. Según esta Memoria, Almería es en todo la provincia más atrasada de España; sólo tiene 15 kilómetros de carreteras, pues aunque tiene otros 16 más construidos, no pueden utilizarse para el servicio público por faltar la completa construcción de un puente y la conclusión de un viaducto. Nosotros conocemos otra provincia, la de Cáceres, que puede hacer pareja con aquella. (De *La Correspondencia de España*.)

Academias militares

Infantería.—Toledo, 8.—Aprobados en la Academia de Infantería, primer ejercicio: don Juan Segovia Lapique, D. Abelardo Climent Toledo, D. Juan Río Tuvino, D. Isaias Castillo Vicuña, D. Francisco Castillo Caballero, D. Antonio Cejudo Belmonte, D. Francisco Marquina Siquero, D. José García Valle, don Víctor Martínez Morales, D. César Meana Solano, D. Emilio Calvo Gastesi, D. Ricardo Gaspau Ibáñez, D. Luis Pardo Álvarez, don José Frias Fernández, D. Guzmán Aguilar Bagarda, D. Francisco López Puente, D. Herosimo Seler Bana, D. Pablo Morey Gray, D. Angel Gómez Rodríguez, D. Pedro Cervera Loyoero, D. Pedro Fernández Revilla, don Francisco Navarro Abadajejo, B. Juan Peiro Lacasa, D. César Balbis Acha, D. Domingo Fernández Magen, D. Angel Sánchez Aguilar, D. José Sánchez Gómez, D. Gabriel Tená Márquez, D. Damián Contreras Morano, D. Miguel Tomas Roitór, D. Aristides Francés Minguez, D. Antonio González Aparicio, D. Antonio Lerdo de Tejada, D. Pedro Pujales Carrasco, D. Joaquín Izquierdo Jiménez, D. Ricardo Clavena Iglesias, D. Francisco Villalta Linares, D. Eugenio Infante Tena, D. Manuel Díaz Domínguez, D. Julio Campani Fernández. Han sido aprobados en el segundo ejercicio: D. Juan Gil Ribero, D. Manuel Rey Cascales, D. Luis Rodríguez Vajuelos, D. Francisco Enriquez Botella, D. Luis Molina Arza, D. Sebastián Rubio Sacristán, D. Eduardo Plasas Cobero, D. Adolfo Torres Aguilar, D. Vicente Benlobch García, don Luis Pérez Herce, D. Manuel Galea Gómez, D. Julio Pera Malcomuña, D. Carlos Igualada Coleccido, D. Angel Sánchez Encarnado, D. José Castro Calabre, D. Manuel Calvo Fernández, D. Rafael Miralles Bosch, D. Antonio Moneva Temarich. Han aprobado el cuarto ejercicio: D. Félix Rodríguez García, D. Francisco Puzo Arnesto, D. Adolfo Seler Rodríguez, D. Miguel Ruiz Fernández, D. Antonio Acuña Díez, D. Mario Aguilera Arguero, D. José Rodríguez Romera, don Luis Rueda Pérez, D. Luis Suevos Cruz, don Mariano Peñalver Muñoz, D. Fernando Cañizares Navarro. Han aprobado el quinto ejercicio: D. Francisco Ceinte Anguer, D. José Cueto García, D. José Guetza Millán, don José Menio Mantilla, D. Calixto Villaseca Gómez, D. José Villamide Carol, D. Carlos España Gutiérrez, D. Francisco Revuelta Franco, D. César Collado García, D. Juan Herrera Dávila, D. Ramón Fernández Sanz, D. Ramón Cueva Gutiérrez.

Intendencia.—Ávila, 8.—Aprobaron el primer ejercicio D. Luis Condé Centeno, don Jacinto Laura de Vega, D. Enrique Ayuso Ayuso, D. Angel Aguado Saez, D. Bernabé Goya Pereira, D. Francisco Muro Gómez, D. Manuel Cotero Saavedra, D. Facundo Galarza Caravia, D. Manuel Piquer Laso,

D. José Martín Vázquez, D. Manuel de la Fuente Castelló, D. Enrique Felu Cardona, D. Manuel García Fernández, D. Alberto Romero Fernández y D. Amando Esquivel Vellico.

Han aprobado el segundo ejercicio, Dibujo y Francés, D. José Junquera Campos, D. Jerónimo García Calvo y D. Federico de Carlos Landa.

Aprobaron el tercer ejercicio D. Enrique Sánchez Arana y D. Félix Engelmo Díaz.

Han aprobado el cuarto ejercicio D. Antonio Martín Luna Lersundi y D. Manuel González Robata.

No hubo quinto ejercicio.

Ingóiteros.—Guadalajara, 8.—Aprobaron hoy el primer ejercicio D. Cosme Damián Churraca, D. Pedro Pascual Montañés, don José Cardona Riera, D. Ricardo Peña Muñoz, D. Juan Castañón de Mena, D. Segundo Colmenares Espín, D. Ramón Sánchez Tembleque, D. José Gutiérrez Dávila, D. Juan Bautista Planas Amiel, D. Jorge Moreno Gutiérrez, D. Juan Quirel Soto, D. Paulino Coll Masaguer, D. Román Riva Martínez, D. Benito Pico Joguera, D. José Benedito Millán, D. José de Mata Flores y D. Luis Villaverde Labandera.

Artillería.—Segovia, 8.—Han aprobado el primer ejercicio D. Ignacio Ayuso Romero, D. Lorenzo Luis Navarro, D. Carlos Manzanao Hoigado, D. Francisco Gómez, don Guillermo Seco Pedros, D. Ovidio Píera Armentaruz, D. Julio Cassin Folgado, D. Ricardo de Alas Segrens, D. Felipe Alau y Gómez Acebo, D. Gabriel Fernández Cano, don Fernando Vergara Hidalgo, D. Fernando Díez Dujat des Alicues, D. José Franco Soto, D. Enrique Zaragoza Vidal, D. Juan Palau de Camarasa Alorda, D. Joaquín Murcia Martínez, D. José Guaitar de Verto, D. José Olivada Madrano, D. Patricio de Antonio Morales, D. Jesús Benac Aldasosa.

Han aprobado el segundo y tercer ejercicios: D. Gonzalo Pérez del Puerto, D. Félix Asensio Navarrete, D. Emilio Martínez Martínez, D. José Nonid Vázquez, D. Plácido Alvarez de la Tejera, D. Leopoldo Hurtado, D. Bernardo Pérez Muñoz, D. José Lahera de Sobrino, D. Eduardo Rodríguez Guerra, D. Juan Macías Esquivel, D. Eduardo Murillo Arriola, D. José Gallardo Rodríguez, don José Soer de San Pedro.

Han aprobado el cuarto ejercicio: D. Jaime Clar Alcoy, D. José Pérez Ollero, D. Eduardo Maldonado Vázquez, D. César Matilla Lauret, D. Fernando Moreno Ortega, D. Eugenio García Ramírez de la Piscina, D. Tomás Pérez Lorente, D. Antonio Pineda Sort.

Han aprobado el quinto ejercicio: D. Florencio Torrego Petrazucha, D. Sebastián Felu Blanes.

Caballería.—Valladolid, 8.—Han sido aprobados en la Academia de Caballería, de reconocimiento y Gimnasia: D. José Moragues Liquer, D. Luis Enriquez de Navarra, don Juan Verdugo Acuña, D. Enrique Quintela Barrios, D. Ignacio Aleón Silva, D. Pedro Bueno Valdés, D. Gonzalo Almenar Gil, don Fernando de la Iglesia, D. Luis Bustamante Moro, D. Salustiano Sáez de Tejada, D. Leopoldo Mifsud Jiménez, D. Evaristo Pérez de Castro, D. Miguel Segarra Tomas, D. Eliseo Moro Quevedo, D. Manuel Sostalo Vidal, don Antonio Sagrario Rocafort. Aprobados en Francés y Dibujo: D. Camilo Enrique González, D. Fernando Franco Pineda, D. Juan Ponce de León, D. Luis Hernando López, D. Luis Alvarez de Estrada, D. Guillermo Vázquez Miret, D. Leopoldo García de Castro. Aprobados en los ejercicios de Aritmética y Algebra, oral y práctico en esta Academia: D. Enrique Calvo Collazo, D. José Noqueras Marqués, D. Rafael Cabanilla Prosper, D. Emilio Despujols Pol, D. José Raposo Pastor, D. Francisco Serrano Brit, D. Pedro Gómez Vivas. Aprobado en Geometría y Trigonometría, oral y práctico: D. Fernando Campuzano Cayol.

ANDALUCÍA

Muerto sentido.—Cádiz, 9.—El fallecimiento repentino del diputado D. Daniel Iturralde, hijo de esta ciudad, ha sido sentidísimo. El diputado por Medina Sidonia había obtenido muchos beneficios para este pueblo. Parientes y amigos marcharon a la corte para asistir al entierro. Se han cursado muchos despachos de pésame y los periódicos publican sueltos cariñosos en elogio del Sr. Iturralde.

Exámenes.—En el Arsenal de la Carraca han comenzado hoy los exámenes de torpedistas para la Armada.

Beque que zarpa.—El vapor «Barcelona», de la Compañía de Pinillos, ha salido para Canarias y Habana, llevando a bordo gran número de pasajeros.

El «León XIII».—Cádiz, 9.—Comunica por radiograma el capitán del vapor correo de la Compañía Transatlántica «León XIII» que el jueves, a la una de la mañana, cortaba el Ecuador.

ARAGON

Dos ahogados.—Huesca, 8.—Del pueblo de Asín de Broto salieron, cabalgando en dos machos y llevando otro para el equipaje, un propietario y su criado, Gabino Allué Tomás, y el maestro D. Dámaso López Baró, con un hijo suyo. Al cruzar el río Ara para dirigirse a la estación de Sabiñánigo, el maestro, que iba montado en un mulo en compañía del criado, sufrió un desvanecimiento, cayendo y arrastrado en la caída a su compañero de cabalgadura. El maestro D. Dámaso López y el criado Gabino Allué fueron arrastrados por la corriente y perecieron ahogados. También se ahogó el mulo. Los cadáveres fueron encontrados a tres kilómetros de distancia del sitio en que cayeron al agua.

CASTILLA LA VIEJA

Concurso hípico.—Burgos, 8.—Con gran animación en la primera sesión ha comenza-

do el concurso hípico organizado por la Sociedad Hípica Burgalesa. En la primera prueba, de inauguración, tomaron parte 32 caballos. Se adjudicaron los premios por el orden siguiente: D. Alfonso Jurado, montando *Meseta*; Sr. Ruiz Jiménez, con *Baldó*; Sr. Inigo, con *Arredondo*; Sr. Gil Delgado, con *Trifunus*; Sr. Arredondo, con *Consulivo*; Sr. Gil, con *Tangible*. En el séptimo lugar quedaron empatados los Sres. Llar, montando *Golonarino*, y Chacel, montando *All*. Ganaron lazos los Sres. Sanz, con *Pavonado*; Chacel, con *Erguel*; Sanz (D. Dámaso), con *Abasanco*; Jiménez, con *Galopa*, y Lara, con *Rosbit*.

En la segunda prueba, Nacional, corrieron 21 caballos y resultó interesantísima. Ganaron: el primer premio, *Galopari*, montado por D. Pedro García Goyaga; el segundo, *Temporal*, por D. Manuel Arias; tercero, *Delicia*, por D. Carlos Gutiérrez Maturana; cuarto, *Violeta*, con el mismo jinete; quinto, *Abasanco*, por D. Dámaso Sanz; y sexto, *Pagador*, por D. León Sanz. Se adjudicaron lazos a *Golonarino*, montado por D. Arturo Llar; *Herruela*, por D. Alfredo Mayoral; *All*, por D. Manuel Chacel, y *Pavonado*, por D. León Sanz.

Visita a Maura.—Santander, 9.—Una Comisión de la Mutualidad Obrera Maurista visitó en Santander a D. Antonio Maura, siendo recibida afectuosamente.

Concurso de natación.—Han tomado parte en el quince individuos, ganando el primer premio el alemán Otto Vecker.

Regatas.—Hoy se han celebrado las regatas de monopatín. Comenzó la regata con una ventolina suave; pero al montar la boya cambió el tiempo, poniendo en peligro a los yates. En vista de ello el Jurado suspendió las regatas. Mas el yate *Mosquito*, por no haber visto la señal, llegó hasta la meta. Como se trataba de un caso imprevisto, se reunió el Jurado para decidir si ha lugar a concedérsele el premio.

Viaje de Luque.—Burgos, 9.—Ha marchado a San Sebastián, haciendo el viaje en automóvil, el general Luque.

Caballo muerto.—El caballo «Galopari», que ganó el primer premio en el concurso hípico de ayer, ha tenido que ser sacrificado por haberle coceado y roto una pata otro caballo.

CATALUÑA

Los parlamentarios catalanes.—Barcelona, 9.—Han llegado esta mañana los representantes de los parlamentarios catalanes, siendo recibidos por numeroso público. En el andén del Apeadero estaban el senador Sr. Roig y Bergadá, los diputados Cambó, Ventosa y Calvell y Bertrán y Musitu, varios diputados provinciales, concejales regionalistas y radicales, y otros correligionarios. Al descender del tren resonó un gran aplauso y vivas! En la parte superior del Apeadero varias personas les recibieron con una ovación. El señor Abadal montó en un automóvil, y el Sr. Giner de los Ríos en otro carruaje abierto, marchando seguidamente a sus domicilios.

Los recién llegados se han mostrado reservadísimo, negándose a dar su impresión personal hasta que hayan conferenciado con sus amigos.

Comentarios permitidos.—El gobernador ha manifestado que consentirá que se hagan comentarios sobre la nota oficiosa del Gobierno; pero de ninguna manera tolerará nada que signifique aliento para celebrar la proyectada asamblea, ni dejará circular órdenes y avisos referentes a la reunión de diputados para el día 10.

Lo que dice Lerroux.—«El Progreso» publica una declaración del Sr. Lerroux acerca del momento actual. Dice que las actuales circunstancias le impiden dar su opinión con entera libertad de juicio, porque la censura no lo permitiría, y por su parte el concepto de dignidad que tiene del cargo público que ostenta le impide hacerlo ante sus amigos ó realizar actos públicos.

El Sr. Roig y Bergadá.—El senador señor Roig y Bergadá ha manifestado que tenía descontentada la respuesta dada por el Sr. Dato a las conclusiones aprobadas por la asamblea.

El Sr. Cambó.—Interrogado sobre el mismo asunto, el Sr. Cambó opinó que el Gobierno ha adoptado la peor actitud que podía y la mejor para los parlamentarios. «Me parece—ha añadido—que el Gobierno se ha metido en un callejón sin salida.

El Sr. Domingo.—El diputado D. Marcelino Domingo ha dicho que la nota del Gobierno es tendenciosa, pues reduce la petición al sólo extremo que hace referencia a Cataluña. Añadió que esto no es cierto. Las conclusiones las firmaron todos, hasta Lerroux. No es Cataluña que quiere separarse de España, sino Cataluña que pide en voz alta lo que toda España pide en voz baja. El Gobierno ha contestado a una nota seria con una habilidad.

Los fabricantes de estampados.—Cumpliendo el acuerdo adoptado por los fabricantes de estampados y blancos y la Comisión de obreros, hoy se han abierto de nuevo las fábricas con arreglo a las bases suscritas en principio por aquellos. En algunas fábricas se ha presentado personal suficiente para trabajar. En conjunto habrán trabajado unos 650 obreros.

Se cree que mañana y en los días sucesivos aumentará el número, pues existen ganas de reanudar el trabajo después de siete semanas de huelga.

Un pájaro de cuenta.—Esta mañana, la Policía detuvo a un criminal en una taberna de la calle de la Espadería, teniendo que sostener para ello una lucha espantosa. Un inspector y dos agentes entraron en la citada taberna, donde sabían se hallaba Pascual Andreu Alfaro, aragonés, denunciado por la Policía de Castellón. Al ser intimado para que se entregara, se defendió de un modo desesperado, echando mano a un revólver, que providencialmente se le pudo recoger. Entonces hizo uso de los puños y los dientes contra el inspector y los agentes, que resultaron con lesiones en las manos, brazos y cuerpo. Al fin, con ayuda de algunos transeúntes y vecinos, pudo ser sujetado y conducido a la Delegación, donde ha quedado amarrado por temor a que haga alguna de-

AVISOS UTILES

UN NUEVO HOTEL EN BARCELONA

Continúan con gran actividad las obras para la construcción del nuevo edificio destinado para el Gran Hotel de Inglaterra. Su propietario, D. Hércules Cacciam, logrará, sin duda, dotar a Barcelona de un hotel como requiere aquella ciudad y los tiempos presentes. Todos los detalles son estudiados con el mayor cuidado, pues construyendo el edificio de nueva planta, puede la organización general y distribución hacerse de una manera perfecta y acabada.

La situación del nuevo hotel—entre el aristocrático paseo de Gracia y el pasaje de los Campos Eliseos, junto al apeadero del ferrocarril—será la más apetecida y predilecta por la numerosa y distinguida clientela que favorece desde hace muchos años el acreditado Hotel de Inglaterra. Respecto a detalles, podemos informar a nuestros lectores que todas las habitaciones tendrán baño y lavabos (con agua fría y caliente), water-closets, bidet, etc.

El servicio de restaurant, siguiendo la costumbre de la casa, será montado según las exigencias más modernas y cuidada en forma que resulte agradable a los diversos gustos que imperan siempre en una numerosa clientela cosmopolita. Grandes y lujosos salones tendrá el nuevo hotel, lectura, fumoir, música, conversación, especial para señoras, un espacioso y elegante hall central y un espléndido salón de fiestas.

Los servicios de peluquería, teléfonos, ascensores, calefacción é iluminación serán los más modernos y perfectos. En suma, en cada detalle se pone el mayor cuidado y esmero.

La inauguración del nuevo Gran Hotel de Inglaterra tendrá lugar a mediados del próximo noviembre, época que tantos encantos ofrece aquella hermosa ciudad.

ADELGAZAR
Puede emplearse en toda constitución, sin temor a consecuencias desagradables y sin observar régimen alguno la
Iodhyrine
del Dr. DESCHAMP
APROBADA Y ACONSEJADA por el Cuerpo Médico Francés y Extranjero
Precio: 12 pesetas de 60 céntimos y 7.50 pesetas 1/2 caja de 36 céntimos
Depósito Central: Lashor, 200 B. B. 11, 7, Rue Jadin, París
De Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde.
Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

ALHAMA DE ARAGÓN
Informes, Boica, 2 (antigua Boica), Tel. 17-09.

las suyas, pues resulta ser un sujeto de pésimos antecedentes. Tiene tres condenas de muerte. Ha cometido varios robos y muchas fechorías. Mató a un guardia civil. En una conducción logró escaparse y refugiarse en un monte. Conducido otra vez por una pareja de la Guardia Civil, logró también escapar. Desde Castellón pudo escapar, aunque herido de un balazo en una pierna, y refugiarse en Barcelona. Aquí llegó el sábado. Aseñó al maestro de escuela de un pueblo de la provincia de Castellón. Se le acusa también de otro asesinato. Condenado a muerte, se le trasladó a Ceuta, de donde logró escapar. Robó en Teruel 40.000 pesetas en un cortijo, y en otro 20.000. El año pasado fué detenido por la Guardia Civil en Teruel y conducido al presidio de Figueras. De allí fué conducido a Valencia, y en el trayecto pudo escapar nuevamente y dedicarse a continuar sus fechorías. En Valderribes fué detenido por un ordenanza del teniente de la Guardia Civil, con tan mala suerte, que el facineroso disparó un tiro y mató al guardia.

Fiesta suspendida.—Ha sido suspendida la llamada fiesta de la patria, que, organizada por la Juventud valencianista, debía celebrarse mañana.

La fiesta jaimista.—El gobernador ha autorizado a los jaimistas para celebrar un mitin monstruo el día 25, festividad de San Jaime.

VASCONGADAS

Beccerrada benéfica.—Bilbao, 9.—Ayer tarde verificóse la beccerrada benéfica organizada para el Montepío de los barberos y peluqueros. El último becerro resultó manso, y el público pidió fuera sustituido, a lo que no se accedió, invadiendo los espectadores el redondel y dando muerte al becerro. Los guardias de Seguridad despejaron el ruedo, arrojándose botellas. Después en la calle se reprodujo la algarada, intentando algunos apedrear un coche en el que iban las señoras que presidieron la beccerrada. La Guardia Civil los contuvo.

Kermesse en el Puente de Vallecas

Por iniciativa de D. Manuel Biencinto y patrocinada por el alcalde-presidente, Sr. Pedrero, se inaugurará una gran kermesse durante las fiestas de aquella populosa barriada, y cuyos productos se destinan a mejorar los servicios de la Casa de Socorro. La plausible iniciativa ha sido acogida con gran entusiasmo, y los Sres. de Villota se han apresurado a ceder gratuitamente el local. La Comisión formada por los populares industriales señores Zaragoza, Maldonado, Runero y Luna, siguiendo instrucciones de los Sres. Biencinto y Pedrero, trabaja sin descanso para que la fiesta sea digna de tan benéfico fin.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

LA RAZON

El Gobierno ha contestado á los parlamentarios catalanes en la forma conocida. No tola reuniones facciosas de Cortes. No cree que las haya, más si las hubiera procederá con toda energía.

¿Qué harán Lerroux, Cambó y demás jefes del movimiento? ¿Insistir, arrojando todas las consecuencias?

Que no se engañen. A los españoles no les preocupa que las Cámaras funcionen ó dejen de funcionar. Lo confesamos doloridos porque somos sinceramente constitucionales; pero las cosas son como son y no como queremos que sean.

Los españoles ven en los Cuerpos Colegisladores una ficción más, madre y sostén de todas las otras. Opinan que los que se dicen padres y abuelos políticos suyos no pueden llamarse honradamente mandatarios del país, que no está representado por nadie y que vive ausente de la Gobernación del Estado.

El diputado, el senador—como el concejal y el diputado provincial—sólo pueden hablar en nombre propio, con rarísimas excepciones. Logran el acta por su esfuerzo, su influencia ó su dinero. Y cuando se reúnen solemnes para discutir asuntos graves, la nación se encoge de hombros. Esa es la causa de que en España sean imposibles los movimientos populares en pro del funcionamiento legal de las Cámaras. Esa es la causa también de que los Gobiernos las tengan casi siempre cerradas y resuelvan sin ellas los más formidables problemas.

La iniciativa de los parlamentarios catalanes tendrá ó no tendrá transcendencia, según el ambiente, la situación general y la obra que hagan unos u otros. Pero en su resultado no influirá poco ni mucho la efervescencia de la muchedumbre, entusiasmada por la actitud de determinadas minorías. La muchedumbre española no se declaró nunca solidaria del Parlamento. Tal vez no lo desprecia, mas de fijo lo ignora. Y esto último es peor todavía, ya que se desprecia lo que se conoce; pero la ignorancia en este caso es desdén y burla.

El ensayo barcelonés es digno de atención, indudablemente. Pero tenemos que confesar-nos escépticos ante él.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Martes 10 de julio de 1917.—Sale el Sol á las 4.41 y se pone á las 7.29.

Santos del día.—Santos Jenaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal y Marcial, hermanos; Leoncio, Mauricio, Daniel y Apolonia, mártires; Santas Rufina y Segunda, vírgenes y mártires, y Angelberga, ó Amalia, virgen.

Culto.—Se gaita el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena á Nuestra Señora del Carmen; á las siete se manifestará á S. D. M.; á las diez, misa mayor, siendo orador el muy ilustre señor D. Román Poy, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el P. Alfonso Gázquez; novena, preces, reserva, letanía y salve.

En San Sebastián sigue la novena á la Virgen del Carmen, y serán oradores: en la misa, á las diez, D. Manuel Belda, y por la tarde, á las seis, D. Juan Suárez Schmider.

En San Ildefonso, ídem id. id., D. Domingo Blázquez y el P. Pedro de Villarrín.

En San Martín, ídem id., predicando, sólo por la tarde, á las seis, el P. Albino González.

En Santa Bárbara, ídem id., el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En el Buen Suceso, ídem id., D. Mariano Morlans.

En el Carmen, ídem, á las seis y media, el muy ilustre señor D. Luis Quiral.

En Santa Cruz, ídem id., D. Manuel Fernández.

En la Concepción, ídem id., el muy ilustre señor D. Antonio Berjón, arcipreste de Granada.

En el Salvador, ídem id., D. Rufino Pérez.

En San José, ídem id., D. Francisco Terrero.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem id., un señor coadjutor.

En Santa Teresa, ídem id., D. Wenceslao Moreno.

En San Andrés, ídem id., D. Celestino Gallego.

En el Cristo de la Salud, ídem id., el padre León de la Cruz.

En las Monjas de Santa Ana, ídem id., don José Rubio Robledo.

En San Millán, ídem, á las siete, D. Rafael Sanz de Miegó.

Gobierno de S. M., siguiendo en el buen camino de promover los elementos de producción, y por consiguiente del trabajo nacional, procurará con esmerada solicitud que desaparezca la deplorable excepción que respecto del sistema protector que nos rige, pesa sobre una de las industrias del país. (De La Correspondencia de España.)

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se anuncie á concurso de traslado la provisión de las plazas de profesoras de Francés, vacantes en las Escuelas Normales de Badajoz y Lérida.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando al turno de oposición la provisión de una secretaría de Sala, vacante en la Audiencia territorial de Barcelona.

—Anunciando hallarse vacante la provisión de la plaza de médico forense y de la prisión preventiva, vacante en el Juzgado de primera instancia de Alicante.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Anunciando un concurso de proyectos de edificio para la elección del que haya de construirse con destino á los servicios de Correos y Telégrafos en Bilbao.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

GRAN MUNDO

Capítulo de bodas.—En Tetuán se ha celebrado la boda de la Srta. Africa Pego con el bizarro oficial de Caballería, que presta su servicio en regulares, D. José Carvajal y Quiroga.

Al acto asistió el alto comisario, general Jordana, y numerosos amigos de los contrayentes.

También se ha celebrado el matrimonio de la Srta. Concepción Sabau y Romero con D. Agustín F. Laguilhoat.

—En breve se celebrará el de la duquesita de Algete con el marqués de Valdecerrato y de Castrillo.

Días.—Mañana, festividad de Santa Amalia, celebrarán sus días las marquesas de Albaida, Silvela y Buenavista; condesa viuda de Andino; baronesa de Troncoso; señoras de Canthal, De Carlos, Díaz Ordóñez, Lamas, Cubillo, Campos, Alonso-Colmenares, Oñate, Arroyo de la Cueva, González-Vial, Cabello-Lapiedra; viudas de Necedal, Altuna, Cabanillas y Corral, y señoritas de Corral y Heredia y Loring.

También los celebra el ex ministro liberal D. Amalio Gimeno.

Natalicio.—La señora de Montojo (D. Romualdo), hija del subgobernador del Banco de España, D. Francisco Belda y Pérez de Nuevos, ha dado á luz con toda felicidad un niño. Madre é hijo se encuentran perfectamente.

Viajes.—Procedente de Lérida han llegado á esta corte la condesa viuda de los Andes y su hija, la marquesa de Villapanés, que viene á prestar su primera guardia como dama de la Reina, y el marqués de Aracena.

—Los condes de Mieres se han trasladado desde Málaga á su casa de Abaña.

—Se encuentra ausente de esta capital el embajador de Austria-Hungría, Príncipe de Fürstenberg, que regresará dentro de unos días.

—Han salido de Madrid: Para San Sebastián, los marqueses de Velada, la señora viuda de Muguero y sus hijos, los marqueses del Rafal; la señora de Luca de Teña y sus hijos; los marqueses de Valderrey; los señores de Ortueta, los de Alba (D. Enrique), los marqueses de Villabragima, los señores de Diaz-Agero (D. Alfonso), los de Grases y los de López de Ayala.

—En la capital donostiarra se encuentra el embajador de la Argentina, doctor Marco de Avellaneda.

También han salido de esta corte: Para Biarritz, la marquesa viuda de Feria; para Fuenterrabía, los condes de Guevara; para Arteijo, la marquesa de Villanueva de Valdeza; para La Granja, los marqueses de Jura-Real; para Reinoso, el marqués de Campo del Villar; para Elche, los condes de Luna; para Meirás, los condes de la Torre de Cela; para Pandueles, la condesa viuda de Mendoza Cortina y los condes de Santa Engracia; para Las Arenas, D. Luis María de Aznar; para Villademiro, D. Felipe Crespo de Lara; para Bilbao, D. Antonio Carlevaris; para Teruel, D. Bartolomé Esteban Martín; y para El Soldado, D. Rafael Aguirre Carbonell.

Varias noticias.—Ha reanudado sus trabajos profesionales, completamente repuesto de la enfermedad sufrida, el ilustre doctor Carazo, haciéndose cargo de la dirección y consulta de la Gota de Leche.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias). Sidra champagne preferida en todo el mundo.

DESGRACIA EN UNA OBRA

ALBAÑIL MUERTO

Desde lo alto del andamio de una obra en construcción de la calle de Benito Gutiérrez, se cayó al suelo el albañil Pedro Esteban Lozano que, moribundo por efecto del tremendo golpe recibido, fué recogido apresuradamente por sus compañeros y llevado á la clínica de Argüelles.

Apenas sometido á la primera cura, falleció. El Juzgado de guardia se constituyó en la clínica y en el lugar del suceso, para instruir las diligencias propias del caso.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

CAMINO DE LA CUESTA

Buena noticia para uso de germanófilos feroces, de los que llevan sus fobias hasta los más censurables extremos del apasionamiento y del odio, la del accidente de automóvil últimamente ocurrido en la famosa carretera de la muerte, que une á Madrid con la Cuesta de las Perdices.—Cuando ante nuestra vista cruza veloz y arrebatado cualquier automóvil trepidante, no podemos conjeturar acerca del misterio de sus ocupantes, pues ni á precisar sus rasgos fisonómicos acertamos. Mas cuando surge lo imprevisto y el accidente viene á detener la boca carretera de los loocos acelerados, al acreditarse la personalidad de los viajeros, muchas veces, sobre todo cuando el auto rodaba hacia el placer y la aventura, al quedar deshecho el incógnito gustan de mostrar su lado pintoresco lances caprichosos.—Así en este último accidente automovilístico de la Cuesta de las Perdices, ocurrido precisamente cuando comentamos las recientes hazañas de los rusos. Un automóvil, que choca contra un poste del teléfono, y en el automóvil un alemán, una francesa y dos rusos, uno de ellos naturalizado francés, que seguramente no se daban á resar por los muertos de la gran guerra, y no tendría nada de particular conociesen y pusieron en práctica la frase española de «el muerto al hoyo y el vivo... á la Cuesta de las Perdices». Y mientras estos ciudadanos de países en lucha viven en paz y hasta contentos, sobre todo antes del accidente, tantos y tantos ciudadanos españoles, de país en paz, siquiera sea muy relativa, viven en guerra y hasta profundamente sometidos á las alternativas de sus fobias y sus fobias.—Castigo de Dios, dirán algunos, al saber la mezcla pacífica de beligerantes destruida por el accidente. Nosotros, al ver las energías españolas nuevamente perdidas en las luchas partidistas de la gran guerra, habremos de exclamar: Castigo del diablo.—VERITAS.

UNA CARTA DEL ALCALDE

Las expediciones de mendigos

El alcalde de Madrid, Sr. Prado y Palacio, nos dirige la siguiente carta:

«Señor director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido amigo: Reproduciendo en el periódico de su digna dirección un suelto del «Diario de Avisos», de Zaragoza, se hacen algunas manifestaciones referentes al sistema de represión de la mendicidad en Madrid, y especialmente al traslado de mendigos niños á los pueblos de su naturaleza.

Puedo contestar acerca de este particular lo siguiente: las expediciones de mendigos se mandan á los pueblos de su naturaleza no ha habido más niños que los que resultan ser familia de los mayores.

En ninguna de ellas han salido menores de quince años, aunque lo solicitaran, á no ser en las condiciones expuestas.

El número de cada expedición no ha excedido nunca de cuarenta individuos, según está acordado entre las Compañías y el alcalde.

Las últimas expediciones que salieron por la línea de Madrid-Barcelona fueron de cuatro individuos, que dijeron ser de Zaragoza, y éstos tenían las edades siguientes: En la última, fecha 1.º de julio, veintidós, treinta y uno, cuarenta y cuatro y cincuenta y dos años, respectivamente; y en la de 26 de junio otros cuatro: de veintuno, cuarenta y dos, cincuenta y cinco y cincuenta y seis años.

Aprovecho esta oportunidad para reiterarme de usted afectísimo amigo seguro servidor q. e. s. m., Prado.»

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Una circular.—El ministro de Fomento ha dirigido una circular á los directores generales, diciéndoles que, en correspondencia á las reformas implantadas, de acuerdo con las aspiraciones del personal, espera de éste el mayor celo en el cumplimiento de su misión, y encarga que por los jefes de los negociados se comunique quincenalmente á los directores el comportamiento del personal.

Pidiendo vagones.—Una numerosa Comisión de Tomelloso, acompañada del ex ministro D. Rafael Gasset, visitó al ministro de Fomento para pedirle medios de transporte por ferrocarril para dar salida á los vinos y alcoholes. El vizconde de Eza ofreció enviar inmediatamente un inspector para que organice la exportación.

El puerto franco de Cádiz.—El director general de Obras públicas, al recibir á los periodistas, rogó se aclarase un concepto de los que expuso el día anterior y que no resultó bien reflejado por algún periódico. Era referente á la reorganización de servicios, respecto de la cual confirmó que el ministro, á pesar de sus múltiples ocupaciones ejecutivas, todavía encontraba espacio para cuidarse de ella, como lo demostraban, entre otras disposiciones, el reglamento de los riegos del Alto Aragón y las reales órdenes sobre distribución de carbón de Puertoolleno y de revisión del presupuesto de la pavimentación y subsuelo de Madrid. Dijo también el director de Obras públicas que por orden del ministro, y recibiendo de él inspiración é instrucciones concretas, venía celebrando en estos días interesantes conferencias con los diputados y senadores y demás representantes de las fuerzas de Cádiz, para acordar respecto de las condiciones en que se ha de autorizar la transmisión y puesta en marcha del depósito franco, y que las cosas iban por buen camino.

Los ayudantes de Montes.—El director general de Agricultura estima que parece difícil que el ministro de Fomento acceda á la ampliación de plazas solicitada por los aspi-

rantes al Cuerpo auxiliar facultativo de Montes, pues resulta que, faltando por colocar nueve individuos de los aprobados en las anteriores oposiciones, se convocaron en el año 1915 otras nuevas para cubrir 20 plazas, existiendo en la actualidad esperando vacante, además de los 20 aprobados, tres más de las anteriores que tienen derecho preferente á su colocación. Se pide, pues, ampliación cuando se hallan pendientes de colocarse individuos de dos convocatorias. Además, la ampliación pretendida fué solicitada del anterior ministro, que publicó una real orden denegándola, y sería necesario, por tanto, dictar otra anulando aquélla, cosa á todas luces improcedente.

Por otra parte, el Tribunal sólo aprobó á los 20 que consideró más aptos, sin hacer calificación respecto de los demás, y en su virtud no habría medio de ampliar este número, puesto que no existe calificación de capacidad en los 16 que han quedado fuera de la propuesta.

Otro argumento más que impone la negativa es que no parece razonable que cuando se están reduciendo las plantillas se aumente el número de aspirantes, pues con la misma fecha que se reduce el 25 por 100 de todas las plantillas de este ministerio, tendrían que aparecer la disposición ampliando el número de aspirantes á destino sin plaza, cosa que además resultaría inútil.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Gracia y Justicia.—Nombrando presidente de la territorial de Valladolid á D. Antonio Martínez Ruiz; presidente de Sección de la provincial de Málaga, á D. Alfonso Gómez Bellido; magistrado de la territorial de Barcelona á D. Mariano Herrero Martínez; canónigo de la Metropolitana de Valencia, á D. Manuel Rubio Cercas, primer lugar de la terna.

—Aprobando, con carácter definitivo, el reglamento sobre organización y procedimiento administrativo de la Subsecretaría.

—Indultando á Juan José Ortiz de la cuarta parte de la pena; á Jacinto Calvo, de la tercera parte; conmutando por destierro el resto de la pena á Bernardo Serrano Fernández.—Se ha concedido libertad condicional á 292 reclusos.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Gran Teatro.—Con la celebrada ópera en tres actos *El barbero de Sevilla*, debutará mañana por la noche en el Gran Teatro la notabilísima soprano ligera Lolita Alcaraz; el reparto de esta ópera es excelente, pues tomarán parte los Sres. Gironella, De Ghery, Gorgé y Mauri. La orquesta, compuesta por 70 profesores, será dirigida por el maestro Penella.

El Paraiso.—El martes, á las diez de la noche, tendrá lugar en este Parque el estreno de la revista de los Sres. Calero y Rubiales, música del maestro Montero, titulada *Su majestad el arte*, tomando parte los principales artistas de la compañía que dirige Fernando Vallejo. Decorado nuevo de los señores Ripoll y Soler. Lujo sastrería.

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty).—Hoy lunes debutará en este teatro la adámica tiple cómica, hace tiempo alejada de la escena, Candelaria Rianza; la obra elegida para su debut es la zarzuela en un acto, original de los Sres. López Silva y Jackson, música del maestro Chapi, titulada *El barquillero*. También se pondrá, por última vez, la opereta *Molinos de viento*. Mañana, martes de moda, debut de la gentil bañarina Mariquita Esparza, con decorado propio y un magnífico repertorio de sus nuevas danzas.

Magic-Park.—Definitivamente el estreno de la revista en un acto y cuatro cuadros *La vida es un soplo*, original de Fernández Palomero, con música del maestro Fuentes, se verificará el martes, completando el cartel la aplaudida zarzuela *San Juan de Luz*, en la que tan señalado triunfo obtienen las bellísimas tiples Lola Vela é Inés García.

Ciudad Lineal.—Con dos escenas nuevas, que merecieron la aprobación del severo juez, hizo anoche su debut en el Kursaal de la Ciudad Lineal, con el propósito *Se desean artistas*, el notable actor cómico Santiago Rebull, que escuchó atronadoras ovaciones. El éxito alcanzado por Santiago es de los que no se olvidan, y cuyos méritos han de repercutir en la taquilla. Se están ensayando con gran actividad otras nuevas escenas y lindos baillables, que es de esperar obtengan igual éxito que las estrenadas hasta ahora. A pesar de las mejoras introducidas, no solamente en el Kursaal, sino en otras diversiones, la entrada al Parque continúa costando solo 30 céntimos.

ESTADO DEL TIEMPO

Desapareció, como era de esperar, el pequeño núcleo de perturbación atmosférica de la Península ibérica.

Por toda España el tiempo es bueno y aumentan las temperaturas, que alcanzan los 36 grados en Murcia, los 35 en Alicante, 34 en Sevilla, Jaén y Zaragoza, etc.

Han caído ligeras lloviznas en Santander y Barcelona. En el resto de España el cielo se muestra limpio de nubes, salvo en las estribaciones de los Pirineos.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Toda España, buen tiempo.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día, 707.5. Temperatura máxima del aire á la sombra, 28.3. Idem mínima, 14.9. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 199 kilómetros. Velocidad máxima, 12 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo.

UNA CARTA

Recibimos la siguiente misiva: «Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido amigo: Sin tener por qué meterme en el alcance del artículo publicado hoy en el popular periódico de su ilustrada dirección, bajo el título «Todo es goyesco», ni en discutir si Goya es el pintor de la decadencia ó del resurgimiento español, como creemos nosotros, que también creemos que cuanto sea afirmar la personalidad madrileña en esta época de regionalismos sospechosos, es robustecer el españolismo, fomentando desde luego con nuestras fiestas los intereses industriales y mercantiles, lo que si espero merecer de su bondad y con tanto más motivo cuanto que la tradición madrileña de su diario y las campañas de usted alejan toda intención de agravio, es que se sirva publicar, por el buen nombre de los socios del Centro de Hijos de Madrid y de sus invitados, que suman bastantes miles de madrileños, que en la verbena goyesca de anoche, donde no se pudo entrar sin invitación, no hubo incidente de ninguna clase, siendo admirable la corrección de todos, y mucho menos robo de relojes, noticia estúpida que habrá sorprendido á la Policía, la cual no tuvo para nada que intervenir.

Agradeciéndole á usted la publicación de estas líneas, se reitera suyo afectísimo amigo q. s. m. e., Facundo Dorado.

8 julio 1917.»

Indudablemente, nuestro buen amigo el concejal Sr. Dorado no ha leído bien nuestro artículo. Nosotros decíamos que hubo lamentaciones de individuos que perdieron el reloj á la entrada ó á la salida del espectáculo y no dentro de los Viveros, de modo que la protesta del Sr. Dorado carece de fundamento.

AGUA DE SOLARES

Indicada para los enfermos gastrohepáticos.

SUCESOS DEL DIA

Transeunte atropellado.—Antonio Martínez Expósito, de diez y siete años, sin domicilio fijo, sufrió lesiones de pronóstico reservado por haberle atropellado en la calle del Arenal el automóvil 1.122.

Los amigos de lo ajeno.—Del estudio fotográfico en la calle del Olmo, núm. 14, tiene D. José Pérez Seoane le desaparecieron aparatos y objetivos por valor de 1.250 pesetas, sin que supiera quien fué el autor de la sustracción; pero ayer recibió una carta, en que José Rodríguez Gelabert, que vive en la portería de la misma casa, se confesaba autor del robo y le decía que los objetivos los había empeñado en una casa de compraventa de la calle de Atocha y que pensaba marcharse á Francia.

El perjudicado presentó la denuncia en el Juzgado de guardia.

Riña de «chaufeurs».—Esta madrugada riñeron en la calle de Alcalá, esquina á la de Peligros, por rivalidades del oficio, un *chauffeur* de los llamados *gambeta* y varios de los taxis, resultando el primero, llamado Manuel Rodríguez Castañeda, con una herida de seis centímetros en la región parietal izquierda, que le produjo uno de los segundos, llamado José López, con un hierro mientras Manuel reñía con los otros.

El capitán del escuadrón de Seguridad don Marcelino Moreno acompañó al herido á la Casa de Socorro del Hospital, donde fué curado por los doctores Reinoso y Martín de Antonio, que calificaron la lesión de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido poco después. Caballo desbocado.—Dos atropellados.—Don Pedro Madrazo iba montando un caballo de su propiedad por el paseo de Recoletos. El ruido que produjo un automóvil hizo que se le desbocase el caballo, que emprendió vertiginosa carrera, atropellando á dos transeúntes.

Los atropellados son Dolores Gómez y el soldado del regimiento de Wad-Ras Hilario Ortega. Ambos fueron curados en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista de heridas en la cabeza, que los facultativos calificaron de pronóstico reservado.

El caballo pudo al fin ser reducido, y el jinete resultó milagrosamente ileso.

Atropello de automóvil.—En la calle del Arenal fué atropellado por el automóvil número 1.122, de la matrícula de Madrid, que se dio á la fuga, Antonio Martínez Expósito, de diez y siete años, que ingresó en el Hospital de la Princesa con dolores contusivos en la región abdominal, sin lesión visible.

Niña abandonada.—Margarita Fuentes, que habitó hasta el día 12 del pasado junio en la casa números 29 y 31 de la calle de Santa Ana, en calidad de huésped, se fué á Pamplona, dejando al cuidado de la dueña de la casa por un día ó dos á una hija suya de unos tres años de edad, llamada Rosita.

Como el tiempo ha pasado, y Margarita no ha vuelto á dar señales de vida, la dueña del cuarto, Concepción Pérez Ibáñez, ha dado cuenta del hecho al Juzgado de guardia, poniendo á su disposición á la pequeña, para que el juez ordene lo que crea conveniente.

Atropello.—De Veguillas, provincia de Salamanca, vino á Madrid Luciano Sánchez García, de cincuenta años, quien anoche tenía que regresar á su pueblo.

Al llegar á la calle de Bailén, frente á la de Requena, el buen hombre, que iba por el medio de la vía, no se quiso apartar, aunque vio que venía en dirección á él el tranvía número 356, cuyo conductor, que era el número 683, hacía sonar la campana violentamente. Como el buen provinciano siguió sin apartarse de la vía, cuando el conductor frenó, ya le había alcanzado el coche, que le produjo lesiones graves en la cabeza y muslo izquierdo. Fué asistido de primera intención en la Clínica de Palacio, y pasó después al Hospital de la Princesa.

Una salvajada.—El niño de cinco años Angel Fernández Alonso jugaba en la calle de Wad-Ras, núm. 5, donde tiene su domicilio, cuando recibió una pedrada en la cabeza que le derribó en tierra gravemente herido. Fué curado en la Casa de Socorro del distrito y después ingresó en el Hospital. Se ignora de quién partió la agresión.

Estaño.—Un comerciante del Escorial, don Manuel Fuentes Tabuyo, de treinta y tres años, soltero, recibió una carta de un señor de Madrid que le ofrecía varias piezas de tela á cincuenta céntimos el metro. Adquirió varias, abonando por ellas 200 pesetas; pero el vendedor ha desaparecido sin entregar el género vendido, por lo cual ha sido denunciado por el estafado.

INFORMACION POLITICA

EN EL CONGRESO

En el salón de conferencias del Congreso el tema de todas las conversaciones lo constituyó ayer tarde la respuesta del Gobierno á las conclusiones de los parlamentarios catalanes, contribuyendo á dar interés á los comentarios la presencia de los Sres. Abadal y Giner de los Ríos.

La Comisión que estos dos forman con el marqués de Marianao se ha negado, en casa del último, en donde almorzaron los tres, á adelantar impresión de ninguna clase; pero individualmente han expresado los dos primeros sus impresiones personales, desde sus respectivos puntos de vista.

El Sr. Giner decía que ha podido el Gobierno convocar las Cortes, reservándose, como era natural, el programa parlamentario y atajando quizás las iniciativas de las Cortes en todo aquello que no le pareciese oportuno. Que ha podido también solicitar de los parlamentarios catalanes se reuniesen en otra ciudad que no ofrezca los inconvenientes de una gran urbe como Barcelona, enviando hasta diputados conservadores para compartir las deliberaciones.

La respuesta del Gobierno la recibió el marqués de Marianao hallándose en su domicilio.

Los Sres. Abadal y Giner salieron ayer tarde para Barcelona, con objeto de dar cuenta á sus compañeros de representación en Cortes del resultado de la misión que los mismos les confiaron cerca del Gobierno.

El señor marqués de Marianao se ha quedado en Madrid.

HABLA DATO

El Presidente del Consejo manifestó á medio día á los periodistas, que había despachado con el Rey y puesto á la firma regia los siguientes nombramientos de vocales de la Comisión protectora de la producción nacional:

Por la Presidencia del Consejo de ministros, D. Miguel López de Carrizosa y Giles, marqués de Mochales. Designados por el ministro de Hacienda en representación de los intereses generales de la producción y de la economía en las diversas regiones de España, D. Luis A. Sedó y Guichard, D. Tomás Zubiría é Ibarra, conde de Zubiría; D. Félix Suárez Inclán, D. Luis María de Aznar, don Javier Gil y Becerril, D. Santiago Alba y Bonifaz, D. Basilio Paraiso y Lassús, D. José Maestre, D. Aniceto Sela y D. Damián Mateu. Por el Estado Mayor de Guerra, designado por el ministerio del ramo, D. Francisco Fernández Llano. Por el Estado Mayor de Marina, D. Gabriel Antón é Iboleón. Por el ministerio de Estado, D. Nicanor de las Alas Pumarino. Por el ministerio de Gracia y Justicia, D. Julio Wais San Martín, director general de los Registros y del Notariado. Por el ministerio de la Guerra, D. José Francés y Roselló. Por el ministerio de Marina, D. Daniel González y García. Por el ministerio de Hacienda, D. Manuel de Argüelles y Argüelles, director general de Aduanas. Por el ministerio de la Gobernación, D. Emilio Ortuno y Berte, director general de Correos y Telégrafos. Por el ministerio de Instrucción pública, D. Severo Gómez Núñez, director general del Instituto Geográfico y Estadístico. Por el ministerio de Fomento, D. José María de Madariaga y Casado, presidente del Consejo de Minería; y por el Consejo Superior de Fomento, D. Enrique Satriástegui y Barriá, barón de Satriástegui.

El ministro de Estado no había despacha-

do con el Rey á consecuencia de tener una fluidez de boca.

Después del despacho con S. M. había visitado el Sr. Dato al nuncio de Su Santidad, que ha llegado del Escorial y va á emprender su viaje de verano.

Pasado mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, y al día siguiente lo habrá bajo la presidencia del Rey, quien en el mismo día saldrá para La Granja.

Negó el Sr. Dato que piense el Gobierno en declarar el estado de guerra en Cataluña por no haber motivo que lo exija. Por el contrario, cree que la actitud del Gobierno y los fundamentos en que se ha apoyado para dar una contestación negativa á las conclusiones de los parlamentarios catalanes han sido muy bien acogidos por la opinión y habrá de influir en el ánimo de esos mismos diputados y senadores, para que por nadie se intente separarse de la obediencia á las leyes, cosa que el Gobierno no podría tolerar, por alta que fuese la categoría de quien se constituyese en actitud de rebeldía.

Dijo también el Presidente que el general Marina ha estado á ofrecer sus respetos al Rey, y que esta tarde regresaría á Barcelona.

Refiriéndose á determinados manejos, decía aquel que el pueblo tiene los ojos bien abiertos y no es fácil engañarle. El Gobierno precisamente busca en él su apoyo.

Añadió que nadie tiene un deseo mayor que el Gobierno de que la normalidad se restablezca; pero los hechos que están desarrollándose, como son entre otros los intentos de reunir las Cortes en forma nada constitucional ó solicitar su reunión para discutir problemas cuya discusión no es en estos momentos oportuna, justifican el mantenimiento de las medidas extraordinarias que están en vigor, muy en contra por cierto de los deseos del Gobierno.

VIARIAS NOTICIAS

El Sr. González Besada estuvo á medio día en el ministerio de la Gobernación celebrando extensa conferencia con el Sr. Sánchez Guerra.

Las noticias de Barcelona recibidas anoche en los centros oficiales eran satisfactorias, acusando completa tranquilidad.

Según informes oficiales han quedado solucionadas las huelgas de fundidores de Cartagena y la de la mina «San Vicente», de Puertollano.

Oposiciones y concursos

Universidades.—Se hallan vacantes, y se proveerán por oposición entre auxiliares, las cátedras de Lengua y Literatura españolas de las Universidades de Oviedo y Murcia. El plazo para solicitarlas es de dos meses, á contar desde el 6 del actual.

Se halla vacante en la Universidad de Murcia la cátedra de Historia de España, que ha de proveerse por concurso de traslado. El plazo para solicitarla es de veinte días, á contar desde el 6 del actual.

Institutos.—Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Letras con destino al Instituto de Albacete. El plazo para solicitarla del rector de la Universidad de Murcia es de veinte días, á contar desde el 27 del pasado mes de junio.

Se hallan vacantes, y se proveerán por concurso de traslado, las cátedras de Geografía é Historias en el Instituto de Teruel; de Lengua y Literatura castellana, en Alicante; de Matemáticas, en Las Palmas, y de Dibujo, en Palencia. El plazo para solicitarlas es de veinte días, á contar desde el 29 del pasado junio.

Se anuncia al turno de oposición entre auxiliares la cátedra de Psicología, Lógica, Ética y Rudimentos de Derecho, del Instituto de Pontevedra. El plazo para solicitarla es de dos meses, á contar desde el 29 del pasado mes de junio.

Se anuncian al turno de oposición libre las cátedras de Matemáticas del Instituto de Orense, y la de Historia Natural y Fisiología é Higiene del de Mahón. El plazo para solicitarlas es de dos meses, á contar desde el 29 del pasado mes de junio.

Se anuncia la provisión, por concurso, de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de León.

El plazo para solicitarla del rector de la Universidad de Oviedo es de veinte días, contados desde el 29 del pasado mes de junio.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro por F. Martín Eztaia. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya. Carretas, núm. 8. Madrid.

Médicos.—Vacante la plaza de jefe del Laboratorio de Medicina legal, establecido en Barcelona, se anuncia su provisión por concurso. El plazo para solicitarla es de veinte días, á contar desde el 29 del pasado mes de junio.

Secretarios de Audiencias.—Se anuncian oposiciones para proveer la plaza de secretario de gobierno de la Audiencia de Pamplona. El plazo para presentación de instancias es de treinta días, á contar desde el 29 del próximo pasado junio.

Maestros.—El Tribunal de oposiciones restringidas á plazas del escalafón general del Magisterio, de 2.000 y 3.000 pesetas, á proveer en maestras, convoca á las opositoras para dar comienzo á los ejercicios el día 19 del actual, á las cuatro de la tarde, en la Escuela Normal de Maestras.

Secretarios de Ayuntamiento.—Vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos de Azuqueca de Henares, de la provincia de Guadalajara, y la de Aylagas, de la de Soria, á cuyas Secretarías corresponde, según reglamento, un haber anual de 500 pesetas.—La de Orea, de la de Guadalajara, dotada con el haber anual de 950 pesetas.—La de Ocoín, de la de Logroño, y la de Sayalonga, de la de Málaga, dotadas con el haber anual de 1.250 pesetas.—La de Peñarroya, de la de Teruel, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas, la Dirección general de Administración anuncia los concursos, para presentar las instancias solicitándolas, por término de treinta días hábiles, á contar desde el 5 del actual.

Escultor anatómico.—Se halla vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, y ha de proveerse mediante oposición, la plaza de ayudante de escultor anatómico de la misma, dotada con el haber anual de 750 pesetas. Las instancias de los aspirantes se dirigirán al rector de aquella Universidad dentro del término de treinta días, contados desde el 4 del actual.

DE CHINA

Abdicación del Emperador

Un combate.—Shanghai, 8.—Ayer por la mañana se ha entablado un combate en los alrededores de Langsfalg entre las fuerzas republicanas y el ejército imperial. Los republicanos avanzan, sistemas y amenazan entrar en Pekín. (Agencia Radio.)

Abdicación.—Koenigs-wusterhausen, 8.—Pekín.—El Emperador de China ha abdicado.

FRONTON MADRID

Ayer domingo jugaron el primer partido especial por la tarde Amparo y Mercedes (rojas) contra Rosa y Margarita (azules) y resultó refugio de verdad. Siempre juntas fueron rojas y azules hasta el final, en que Rosa y Margarita empujan más que media docena de mozos de estación, y se adelantan y ganan por siete tantos.

El segundo partido, el de la noche, había despertado gran expectación. Se lo disputaron Joaquina y Consuelo, dos vascas formidables, á Petra y Enriqueta, dos castellanas de ¡vaya usted con Dios!

En él llevaban las de perder las azules, pues el partido era para Enriqueta fuertísimo, y así resultó: Joaquina y Consuelo se llevaron de calle el partido, á pesar de los esfuerzos de la vallesotana por defenderlo. La cátedra, claro, encantada.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

EL PLEITO DE LOS LIBERALES

Carta del Sr. Baselga.

El diputado por Egeanal, D. Mario Baselga, nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Excemos. Sres. D. Miguel Villanueva y D. Alejandro Groizard.

Mis queridos amigos: Oportunamente fué en mi poder su atenta 27 de junio, con la que adjunta acompañaban, rogando al señor marqués de Alhucemas aceptara la jefatura del partido liberal, y en mi deseo de complacer á ustedes uniendo á dicho ruego mi firma modestísima, por la estimación en que tengo, no sólo á la personalidad relevante de tan ilustre correligionario, sino la de ustedes, iniciados en tal sentido, he demorado mi contestación á aquella, en resolución de escrúpulos que á mi conciencia de español y de monárquico el problema de partidos y jefaturas en los actuales momentos plantea.

Porque ¿es que, en efecto, la mera jefatura del Sr. García Prieto al frente del tradicionalmente llamado partido liberal efectuaría la renovación política de que España está necesitada? ¿Es que influiría en las normas del llamado conservador incurras en los mismos vicios? ¿Por ventura, garantizaría ella el libre ejercicio cosoberano, legislativo y fiscal de la función parlamentaria, cuya imposibilitación y substracción por parte de los partidos llamados de turno es causa del estado de problemas tan graves como el militar, autonómico, social, y otros que por afectar á la soberanía afectan con ello desde el régimen monárquico hasta el propio integral de la nación? Por añadidura, ¿tendría dicha jefatura la suficiente eficacia sobre sí misma para, desde el sistema representativo, buscando la auténtica representación nacional, prescindir del absurdo encasillado hasta para en el ejercicio de la función ejecutiva salir al paso é imposibilitar, abriendo, en cambio, cauces al mérito y á la capacidad las oligarquías familiares y hasta de bufete y todos órdenes?

Reciente experiencia de un Gobierno de cincuenta días con el total predominio de todos esos males, no hacen concebir alentadoras esperanzas, y ello es razón muy poderosa, que en mi ánimo grandemente influye, para, mostrándome disconforme con las jefaturas unipersonales, sumar mi opinión á la de mis compañeros Sres. Barriobero y Armas y Pacheco (D. Carlos) por un Directorio de primates, dando entrada á elementos no gastados en la dirección del partido, sin olvidar representación en el del estado llano, y del que el Rey, con el total apoyo de aquél, pudiera escoger, recogiendo el ansia de renovación en personas, sistemas y procedimientos que el país reclama.

Es de ustedes, como siempre, afectísimo amigo y correligionario s. s. q. e. ss. mm., Mario Baselga.

8 de julio, 917.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly. Yoghourt, leche enajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda. «LA INDIA». MONTERA, 12 Teléfono 4.460.

ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO

Últimas calificaciones de los exámenes de ingreso con la ampliación de plazas acordada por la Dirección general de Primera enseñanza:

Sección de Labores.—Núm. 1, Srta. Jesusa Cabrera; 2, Srta. Susana Villavicencio; 3, Srta. Elisa López Velasco; 4, Srta. Patrocinio Martínez Jiménez; 5, Srta. María Butrón; 6, Srta. Maravillas Segura, y 7, señorita Elena Tuduri y Sánchez.

Sección de Letras.—Núm. 1, Srta. Dolores González Blanco; 2, Srta. Isabel Romero; 3, Srta. María Jardiel y Poncela; 4, señorita Carmen Martín Cihuentes; 5, señorita Soledad Martínez; 6, Srta. Amparo Otero; 7, Srta. Rosa Bernabeu; 8, Srta. Modesta Mateos; 9, Srta. Francisca Garrote, y 10, Srta. Visitation Viñas.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

para él, puesto que tenía dos escaleras, de las cuales una comunicaba con un segundo patio que dependía de la casa contigua, que pertenecía al mismo propietario. Aunque hubiesen llamado á la puerta de Marchal en nombre de la ley, hubiera tenido tiempo de escaparse por otro lado. Añadiremos que el falsificador no se llamaba Marchal sino en la calle de los Saus-saves. En la de Cadet se llamaba Francisco Garnier.

Conocido quién era, abrió la puerta á Baudoin, que iba á buscar la factura, y que debía volver á las cuatro para entregar el dinero que había cobrado y recoger los billetes falsos para echarlos al correo y «recomendarlos».

Plácido Joubert, en quien los dos asociados tenían una confianza absoluta, centralizaba los fondos y los hacía valer mientras llegaba la hora del reparto.

A las cuatro, así como le hemos oído decir á su principal empleado, el agente de negocios de la calle de Geoffroy-Marie volvió á su despacho, recibió á los clientes, puso sus cuentas en orden, y á las seis y media cerró los postigos de los balcones, corrió los cerrojos interiores de las puertas, colocó las cadenas de seguridad, que hacían la fractura casi imposible, y se dirigió á sus habitaciones particulares.

—Aquí ya no soy hombre de... —se dijo al atravesar el umbral— estas; —no soy mas que padre... Mañana me ocuparé de la señorita de Rhodé. Si me veo obligado á recurrir á los grandes medios, ya sé que puedo contar en absoluto con Marchal y Baudoin... Los tengo cogidos... No pueden negarme nada... Hoy me consagro por completo á mi hijo.

XI

Joubert cambió el traje de calle por una bata de abrigo, cuya amplitud disimulaba algún tanto las deformidades de su persona, y pasó á un pequeño saloncito, en cuya chimenea brillaba un gran fuego de encina.

Al cabo de cinco minutos sonó un campanillazo, y Leopoldo, con el rostro sonriente, el aire encantado de sí mismo, entró y fué á estrechar la mano de su padre, que se había levantado para recibirle y en cuyo rostro de ave de rapiña brillaba la alegría.

—Buenas tardes, papá — dijo el joven. — ¿Qué tal va, papá?

—Gracias, hijo mío — repuso Plácido con

voz cariñosa y mirando á su hijo con inquietud solícita; —yo voy bien... ¿Y tú?

— ¡Oh! Por mi parte, yo lo sabes; estoy tan bueno como el Puente Nuevo, y hasta mejor, puesto que el Puente Nuevo es viejo, y yo estoy en la flor de la edad... Tengo buen pie, buenos ojos y buen estómago... En fin, una hermosa salud!... Músculos de acero, nervios de caucho vulcanizado, nada me falta.

— ¡Siéntate ahí! — dijo, — y vamos á hablar un rato mientras esperamos que nos sirvan la comida.

Leopoldo se dejó caer entre los brazos de un sillón, y Plácido prosiguió:

— ¿Piensas casarte?

— ¡Sí que pienso en ello, ¡palabra de honor!... Deseo tener un hogar, una mujer que sea mía, unos bebés, dar comidas, reuniones y bailes... Ser independiente, en fin.

— ¡Independiente!... ¿Acaso no lo eres?

— No, por cierto, ¡pardiez!, puesto que tiras de la cuerda... ¿Acaso es un joven independiente con una miserable pensión de mil quinientos francos mensuales?... ¡Diez y ocho mil francos al año! — Eso es la miseria, papá.

— ¡Pues bien — replicó Plácido Joubert; — cástate con una mujer que te traiga en dote cien mil francos de renta.

— ¡En dónde se encuentran dotes de ese calibre, papá? — repuso Leopoldo riendo.

— Yo me encargo de buscarte uno, y hasta estoy seguro de hallarlo antes de seis meses.

— Entonces la heredera será jorobada, tuerta ó coja.

— Supongo que no.

— No haces mas que suponerlo... ¿No estás seguro? Pues entonces, papá, es inútil que trates de buscarla. Eres bastante rico para dótarme, y si en este momento quisieras presentarme á la heredera, me negaría á conocerla.

— ¡Te negaría! — exclamó Joubert. — ¿Por qué?

— Porque he recibido un fuerte golpe en mi campana de amor... Aquí donde tú me ves, estoy enamorado, pero enamorado de veras.

— ¿La mujer á quien amas?...

Leopoldo reunió tres de sus dedos sobre la boca, hizo un gesto como para enviar un beso, y contestó:

— ¡Es hermosa como el amor! ¡Una verdadera joya!

— ¿Rica?

— ¡Oh! ¡Tocante á eso, nada!

Plácido miró á su hijo con un estupor mezclado de inquietud. Era evidente que se preguntaba si su hijo se habría vuelto loco.

— ¡Vamos, vamos!... Quieres bromearme — murmuró para tranquilizarse. — Esta noche estaré alegre.

— Hablemos poco, pero hablemos bien — interrumpió el gomo. — Estoy enamorado completamente de una joven encantadora y que es la virtud en persona... No es culpa suya si es pobre; pero como yo soy rico, el equilibrio se restablecerá. Tú me darás un buen dote, nos casaremos, seremos felices y tendremos muchos hijos, lo que te convertirá en abuelo.

Sección de Ciencias.—Núm. 1, Srta. Amalia Mijaja; 2, Srta. Carmen Higuelmo, con el mismo número de puntos que la anterior; 3, Srta. María Adrados; 4, Srta. Ana Bover; 5, Srta. Josefita Plaza; con el mismo número de puntos que la anterior; 6, señorita Purificación Vinyo; 7, Srta. Mercedes Sanz, con el mismo número de puntos que la anterior; 8, Srta. Concepción Ruiz y García, y 9, Srta. María Datas.

VIDA DEPORTIVA

Sociedad Deportiva Obrera.—En la carrera de la Corona se han celebrado ayer las carreras ciclistas organizadas por esta Sociedad. En ellas tomaron parte 29 corredores de los 36 inscritos.

La meta, que se estableció en el kilómetro 4, se vió muy concurrida, y la clasificación de la carrera fué la siguiente:

1.º Angel Fernández.

2.º Pedro Sigüenza, y

3.º Francisco Crespo.

A continuación entraron por este orden:

Ricardo García, Feliciano Gómez, Primitivo del Moral, Julio Mirasieras, Antonio Ampudia, Rafael Santos, José Minguez, José Rodríguez, Vicente Hernández, Juan Peduracin, Mariano Larruga, Eusebio Checa, Rafael Quesada, Nicolás Ceza, Fernando Gil, César Regulez, Victoriano Frontan, Horacio Sánchez, Julio Gutiez, Salvador Gasola y Francisco Rico.

Durante el recorrido se retiraron los corredores José Santos, Juan Amóntegui, José González, Pedro Jaén y Angel Zalazara.

Actuaron de jurados fijos y de ruta los señores J. Rodríguez, M. Flores, A. Fernández y T. Rodríguez, y de presidente el de U. V. E., Antonio Peña.

Carreras de caballos.—San Sebastián, 8.—El Hipódromo está concurridísimo. En la explanada exterior varios centenares de automóviles. Se encuentran en la tribuna regia los Príncipes D. Raniero y D. Felipe de Borbón. Los montecillos que rodean el Hipódromo están llenos de gente.

Primera carrera.—Premio de apertura. Recorrido 1.800 metros. Corren cuatro caballos, ganando el primer premio de 2.000 pesetas Periquín, de Perales-Parladé; el segundo Alphonsine, del duque de Toledo, y tercero Lemour, del marqués de Valdeiras. El caballo vencedor fué adquirido por D. Pancho Lavayen, en 6.200 francos.

Segunda carrera.—Premio del Puerto.—Dos mil metros. Primer premio, 3.500 pesetas; segundo, 1.000, y tercero, 500. Corren nueve caballos, llegando primero Incomparable, de Le Chon; segundo, Charing Cross, III, del duque de Toledo, y tercero, Marquina, de Jean Mieux.

Tercera carrera.—Premio de la Concha. Primero, 3.500 pesetas; segundo, 1.000, y tercero, 500. Corren cuatro caballos, ganando el primero Sauges, del marqués de Villamejor; el segundo, Princesa, del mismo, y el tercero, Lammemoor, del duque de Toledo.

Cuarta carrera.—Gran premio.—Distancia, 2.400 metros. Primer premio, 60.000 pesetas; segundo, 25.000; tercero, 10.000, y cuarto, 5.000. Corrieron veinte caballos. Ganaron: el primer premio, Saca Chispas, del conde de Mejorada-Torrebarria; segundo, Imarnigaire, de Colms; tercero, Souvenir d'Exil, del duque de Toledo, y cuarto, Le Lyndaret, del marqués de Villamejor. Produjo gran entusiasmo el triunfo de la cuadrá española. Se pagaron las apuestas á 400,50 pesetas por duro.

Quinta carrera.—De vallas. Premio del debut. Primero, 2.000 pesetas; segundo, 300, y tercero, 200. Corrieron cuatro caballos y ganaron: Bovino, de Cohons; Cuart Rock, de Jean Lieux, y Hey Diddle, de Niguer, por este orden.

B. S. A.

La mejor bicicleta del mundo, por sus materiales y fabricación.

Construida en la FABRICA NACIONAL DE ARMAS de Birmingham.

Exposición y venta: Antonio González.

Plaza de Isabel II, 7, rinconada

Plácido se paseaba agitado por la habitación.

De repente paróse enfrente de Leopoldo. — ¿Y tú te figuras que yo consentiré un casamiento tan ridículo, tan absurdo y tan insensato? — preguntó con voz trémula.

— ¡Sí, papá, me lo figuro.

— ¡Pues bien, te equivocas!... ¡No consentiré jamás!... ¡Jamás!

— ¿Quieres demasiado á tu Leopoldito para consentir en mi desgracia, y si no me caso con la que idolatro será muy desgraciado!

— ¡Te amo demasiado para dejarte hacer una tontería, de la que te arrepentirás toda la vida! ¡Piensas casarte con una intragante sin un cuarto, cuando me comprometo á encontrarte antes de seis meses una mujer que te traerá de dote más de dos millones y medio! ¡Vamos, vamos! ¡Estas loco!

— ¡Papá, yo no querré á esa mujer de los dos millones y medio.

— ¿Y eso qué importa?... En la vida real y positiva, el corazón no es nada... El dinero lo es todo.

— ¡Yo lo he creído también; pero desde que estoy enamorado, ya no lo creo.

— Pero, en fin, ¿quién es esa mujer que te ha hecho perder tan completamente un poco sentido común que poseías?

— Es una huérfana, una pobre niña educada y enferma, á quien devolveré la salud dándole fortuna y dicha. Me parece que esto es una buena acción. ¿No te parece, papá?

— ¿Cómo se llama esa huérfana?

— Clara Gervais.

EN EL BANCO DE CREDITO

El marqués de Cortina, agredido á tiros Resulta herido de dos disparos.

A primera hora de la tarde ha ocurrido un suceso que ha de ser muy comentado, dada la indole de las personas que en él han intervenido, muy conocidas en la sociedad madrileña.

Don José Gómez Acebo, marqués de Cortina, que, como se recordará, desempeñó la Dirección de Comercio en el Gabinete que presidió el conde de Romanones, ha resultado herido de dos disparos que hizo sobre el don Juan Caballé. La escena se ha desarrollado en la Sala de Juntas del Banco Español de Crédito, situado, como es sabido, en el pasaje de Recoletos, y del que el marqués de Cortina es presidente del Consejo de Administración.

Lo ocurrido.

El suceso ha ocurrido á las dos de la tarde. Uno de los porteros del Banco abrió la puerta del salón y se dirigió á hablar con el presidente, que al enterarse del recado hizo un gesto de contrariedad. Iba á verse interrumpido en su labor, toda vez que se trataba de la visita de un caballero que deseaba verle con toda urgencia. En efecto, pasó el visitante, que no era otro que el Sr. Caballé, y que se dirigió hacia el Sr. Gómez Acebo en actitud muy descompuesta.

—Es usted un canalla!—exclamó. El marqués de Cortina se levantó de su asiento, y en aquel instante el Sr. Caballé, después de dirigirse nuevos insultos con acento de gran indignación y cólera, sacó un revólver y disparó dos veces contra él.

El marqués de Cortina recibió los dos proyectiles en el brazo derecho. El agresor fué detenido por las personas que se hallaban presentes.

Otros cuatro disparos.

La detención del Sr. Caballé no fué cosa fácil. Apenas sonaron los dos primeros disparos, que hicieron blanco en el marqués de Cortina, las personas que se hallaban más próximas á éste se abalanzaron sobre el agresor para impedir que siguiera disparando; pero el notario, excitadísimo y presa de indescriptible furor, volvió el arma contra los que intentaban sujetarle y disparó una, dos, tres, cuatro veces, hasta que consumió las capsulas de la pistola.

Por fortuna, bien porque no pudiera dominar su pulso alterado, ó porque no tuviera intención sino de contener á la gente, ninguno de los cuatro disparos hizo blanco.

Por fin se logró arrebatárle el arma al señor Caballé, que fué entregado, momentos después, á una pareja de guardias de Seguridad, que le condujeron á la Comisaría de Buenavista.

El herido.

El marqués de Cortina fué conducido en un coche á la Casa de Socorro del mismo distrito, donde los médicos Sres. Torre Muntilla y Vila, y ayudante Sr. Palacios, le practicaron la primera cura. Presenta el Sr. Acebo dos heridas, con orificios de entrada y salida, en el brazo derecho; y una en el tercio inferior de éste, y la otra en el codo.

Las heridas han sido calificadas de pronóstico reservado.

Después de curado el marqués de Cortina en la Casa de Socorro, se dirigió en coche á su domicilio, calle de Jorge Juan, núm. 17.

El agresor, arruinado.

El notario agresor, Sr. Caballé, al prestar su primera declaración en la Comisaría de Buenavista, ha manifestado que su acción obedeció á haber sido engañado por el marqués de Cortina, que le ha dejado completamente arruinado.

Lo que dice un hijo del herido. Esta tarde estuvimos en el domicilio del marqués de Cortina, calle de Jorge Juan, número 17. El herido se hallaba en el lecho, y en aquel momento el doctor Jiménez procedía á sondarle los orificios producidos en el brazo por los proyectiles.

El Sr. Gómez Acebo, hijo del marqués de Cortina, nos hizo una relación de lo sucedido, y que es la siguiente:

—Hace tiempo—nos dijo el Sr. Gómez Acebo—mi padre recibió la visita de D. Juan Caballé (no Caballer, como decíamos), diputado á Cortes que fué hace años por un distrito de Tarragona, el cual quería solicitar un préstamo por mediación suya del Banco Hispano Americano. Mi padre, que pertenece al Consejo de Administración de dicho Banco, no tuvo inconveniente en apoyar la pretensión del Sr. Caballé, y en efecto, en la junta del Banco Hispano Americano se trató la cuestión.

El préstamo solicitado no debía constituir un asunto de conveniencia para el Banco, puesto que fué rechazado por los votos de todos los vocales, si se exceptúa el de mi padre, que cumplió su palabra de apoyar al Sr. Caballé y que votó en favor de la concesión del crédito.

Después de esto, mi padre recibió del señor Caballé una carta en la que éste le decía en forma apremiante y de cierta imposición, que necesitaba le fuera concedido el préstamo que el Banco Hipotecario acababa de denegarle.

Esta mañana se hallaba mi padre en el Banco Español de Crédito, cuyo Consejo de Administración preside. Le acompañaban los Sres. Estrada y Sagarduy, consejeros del Banco. El portero pasó recado del Sr. Caballé que deseaba ser recibido, y entonces los Sres. Estrada y Sagarduy quisieron retirarse.

—No es menester—dijo mi padre contentándose—, y aun me interesa que se hallen ustedes presentes para que éste señor no me entretenga mucho...

Momentos después entraba el Sr. Caballé y se dirigía á mi padre, pidiéndole que le acompañara en aquel momento al Banco Hipotecario para solicitar personalmente el préstamo de referencia. Mi padre se negó á ello terminantemente, pues si habla accediendo á apoyar su pretensión y votaría, no podía convertirse en un agente para solicitar operaciones para un tercero. Entonces el señor Caballé, muy airado, se echó hacia atrás, tiró de pistola y disparó seis tiros con-

tra mi padre, dos de los cuales hicieron blanco en un brazo. Lo demás ya es conocido.

El Sr. Gómez Acebo añadió que su padre se encontraba en estado satisfactorio, y que no existían temores de complicaciones.

Visitaado el herido.

Muchos personajes políticos, noticiosos de lo ocurrido, se apresuraron á visitar por la tarde al marqués de Cortina. Cuando nosotros estuvimos en el domicilio de éste se hallaban allí los señores subsecretario de Gobernación y Rodríguez (D. Tirso).

El arma.

Es una pistola automática y moderna, de pequeño calibre y de tamaño reducido.

El Sr. Caballé disparó, como hemos dicho, los seis tiros del cargador. Está rectificada la especie de que disparó sobre las personas que trataron de detenerle, pues se ha comprobado que la agresión se realizó sólo contra el marqués de Cortina.

Cuando penetraron los empleados y ordenanzas del Banco en la habitación donde se desarrolló el suceso, el Sr. Caballé entregó la pistola diciendo: «No tengan cuidado, que ya no me queda ningún proyectil...»

El agresor en el Juzgado.

En un coche de punto fué conducido el señor Caballé al Juzgado de guardia, donde ingresó en un calabozo. Le custodiaba un guardia de Seguridad.

El Sr. Caballé se halla domiciliado accidentalmente en Madrid, en el Hotel Términus de la Carrera de San Jerónimo.

La declaración de Caballé.

A última hora de la tarde terminó de declarar el Sr. Caballé ante el juez de guardia. Se ha guardado reserva sobre esta declaración; pero ofrecemos á nuestros lectores datos que seguramente se aproximan mucho á lo manifestado por el detenido.

Parece ser que el Sr. Caballé posee en Tarragona ciertas propiedades con las cuales logró hace tiempo constituir una Sociedad para fondeos y riegos, que lleva por título Sociedad Max y Caballé. El ex diputado Sr. Caballé tenía fundadas todas sus esperanzas en esta Sociedad, y en la etapa liberal pasada, durante el Gabinete que presidió el conde de Romanones, y en que el marqués de Cortina fué director de Comercio, éste puso dificultades tan serias á la empresa del Sr. Caballé, que puso el crédito de la Sociedad Max y Caballé en peligro. Pasó tiempo, y para conjurar este peligro, el Sr. Caballé acudió al Banco Hipotecario en solicitud de un préstamo, que recientemente le fué denegado.

La rapidez con que se hacen en los periódicos informaciones como la presente nos impiden confirmar extremos importantes; pero parece que así como el marqués de Cortina afirma que él votó á favor del crédito, el señor Caballé declara que precisamente fué el señor Gómez Acebo el que se opuso personalmente á su concesión.

Entonces el Sr. Caballé, desesperado, se presentó en el Banco Español de Crédito y cominó al marqués de Cortina para que realizase la operación. Se negó éste, y el señor Caballé tiró de pistola, exclamando:

—¡Pues nos hundiremos todos!

Y disparó todos los tiros de su pistola.

El agresor, abatido.

El Sr. Caballé se encontraba, después de su declaración, sumamente abatido y afectado, diciendo que debe su ruina al marqués de Cortina.

Fué visitado esta tarde por algunos amigos, entre ellos el Sr. Nougués.

El marqués de Cortina.

Don José Gómez Acebo y Cortina está desde 1908 en posesión del marquesado de Cortina, cuya fundación data de 1873. Frisará actualmente en los cincuenta y dos ó cincuenta y tres años. Es natural de Madrid, y aquí hizo sus estudios de abogado. Su especialidad han sido siempre los asuntos financieros. Ha cultivado también el periodismo, tratando temas de su especialidad. Ha sido diputado en las Cortes de 1901 y 1905 por Albacete, en las de 1907 por Cuenca y en las de 1910 por Brihuega. Ha sido vicepresidente del Congreso. Es autor en colaboración de un Diccionario general de Jurisprudencia contencioso-administrativa. En la reciente situación liberal, presidida por el conde de Romanones, fué director general de Comercio, y después realizó el viaje á Londres para gestionar el famoso Convenio, de que todavía se sigue hablando.

La personalidad del agresor.

D. Juan Caballé-Goyeneche es natural de Montevideo; pero pasó su niñez en Mora de Ebro (Tarragona). Tendrá en la actualidad cincuenta y tres años. Fué diputado por primera vez en las Cortes de 1907, y reelegido luego en las de 1910 y 1914. En dichas legislaturas trabajó activamente en pro de los intereses de su distrito, consiguiendo, entre otras cosas, la construcción del puente de Mora de Ebro, la primera obra pública que se sacó á concurso en España, y la resolución del problema de las aguas de Reus. Periodista distinguido, fué corresponsal, largo tiempo, de «La Vanguardia», colaborando también en los periódicos regionalistas. Desde hace treinta años reside en Tarragona, de cuyo Ayuntamiento ha sido concejal.

Becerrada de los zapateros

El gremio zapateril ha celebrado su becerrada anual. Era natural que tuviese lugar este festejo el lunes, día de la semana que, según el dicho popular, es festivo para los de las medias sueltas y el tacón á la inglesa. Principió la becerrada saliendo al proscenio unas 40 muchachas del gremio en un break de esos de 5 ó 6.000 toneladas, y detrás marchaban diez coches con más presidentas y los toreros. Un simón con un buen caballo cerraba la marcha, lo mismo que en un entierro. Efectuado el paseo en coche, de nuevo las cuadrilla lo hicieron á pie, precedidas de sus alguacillos, uno de los cuales conducía á la alguacilla una morenaza guapísima. El primer grupo una morenaza guapísima. El primer bicho era un jabonero grande y con dos señores pitones. Barajas le colocó cuatro rejoneros que se ovacionaron muy justamente, y pasó el toro á manos de Manuel López, pero este toro á manos de Manuel López, pero este López no quiso arrojarse ni en broma, y en vista de ello surgió otro torero que, armado

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

de estoque y muleta, se fué hacia el coraudo. Al primero se le obsequió con una pita formidable, y el sustituto dió muerte al jabonero de un pinchazo y media delantera. Luego cuatro Charlots hicieron las delicias del público ante un novillo negrito y cortito de pitones. Estuvieron los artistas muy afortunados y cosecharon muchas palmas.

A las siete menos cuarto aun está vivo y coleando un novillito negro, con el que está pasando unas fatigas muy grandes el diestro (?) que mató el primer novillo. Es de esperar que cuando esto termine los serenos nos abrirán la puerta de casa.—P. Alvarez.

EL GENERAL MARINA

Esta tarde ha regresado á Barcelona el capitán general de Cataluña, siendo objeto de una cariñosa despedida. En la estación le despidieron los señores Presidente del Consejo, ministros de la Guerra y Gobernación, capitán general y gobernador militar de Madrid, el obispo de Barcelona, los generales Weyler, Contreras, Ochando, Mayorga, Ayala, Zabalza, Orozco, Cañizares, Ugarte, Aranaz, García Siberis, Aznar, Sousa, Delgado, Fridrich y Moreira, todos los jefes de Cuerpo de la guarnición de Madrid y buen número de jefes y oficiales de la misma.

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICACIONES OFICIALES

Inglaterra.—Londres, 9.—Un golpe de mano ejecutado con éxito la noche última, al Sudeste de Argincourt, nos permitió hacer 35 prisioneros, entre ellos un oficial. Rechazamos un «raid» alemán, á primera hora de hoy, al Sudeste de Loos.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 9.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán: Un ataque nuestro, que tenía por objeto mejorar nuestras posiciones en el camino de las Demas, fué llevado á cabo con éxito completo. Después de un asalto dado por lanzaminas y lanzagranadas contra los objetivos de asalto, la artillería avanzó, protegida por el fuego de contención de la artillería. Las tropas de asalto, compuestas de contingentes de la Sajonia inferior, de Thuringia, del Rhin y de Westfalia ocuparon por medio de fuerte empuje las trincheras francesas al Sur de Targny-Filain, en una anchura de tres kilómetros y medio, afianzándose en ella, á pesar de cinco ataques enemigos. Poco tiempo antes, y para desorientar al enemigo, batallones de asalto de Hessen, de Nassau y de Westfalia habían penetrado poco antes en la carretera Laon-Soissons, en las trincheras francesas, volviendo, después de haber cumplido su misión, con un número bastante grande de prisioneros, y según orden dada en sus propias líneas. El enemigo, que opuso en todas partes tenaz resistencia, sufrió sangrientas bajas, las cuales se aumentaron durante la noche á raíz de contraataques sin éxito alguno. Apresamos á 30 oficiales y á más de 800 hombres.

Ha sido muy importante el botín de pertrechos de guerra. En la orilla occidental del Mosa los franceses se quedaron, después de los combates en la noche del 8 de julio, con algunas pequeñas parcelas de trincheras. Rechazamos hoy, antes del amanecer, avances dados al Nordeste de Esmes.—Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm-Ermolli: Mientras que reinaba viva lucha de artillería en el sector comprendido entre el Sr. A y el Zlota-Lipa, que nos procuró un cierto número de prisioneros á raíz de algunos avances, se libraron nuevos combates cerca de Stanislaw. Fuertes ataques rusos empujaron á las tropas que estaban entre Cieszow y Zagwozd (doce kilómetros) contra las alturas selváticas del Czarny. Reservas alemanas impidieron al enemigo avanzar.—Cuerpo de ejército del Archiduque José: En los Carpatos continuó la gran actividad de las baterías rusas. Se malograron ataques locales rusos en varios puntos. No ha cambiado la situación en el grupo del mariscal von Mackensen, ni en el frente macedónico.—Ludendorff.

Rusia.—Petrogrado, 9.—Frente occidental: Hacia Kowl, región de Porsk, el enemigo lanzó gases asfixiantes, que no llegaron á nuestras líneas. Hacia Zolotchow, el enemigo, durante toda la noche última, estuvo contraatacando vigorosamente en el bosque de Godow, al Este de Koniukhy, intentando desalojarnos de las posiciones conquistadas el día 6. Todos sus ataques fueron rechazados, así como las densas masas enemigas, apoyadas por automóviles acorazados, al Oeste de Vyschy. En los combates del 6, en la región de Koniukhy, tomaron activa parte los automóviles acorazados belgas, que llegaron hasta las alambradas enemigas. El «chauffeur» y dos soldados de uno de estos autos fueron muertos por una granada enemiga. Al Este y Sudeste de Brzejanj el enemigo bombardea violentamente nuestras líneas. Rechazamos con fuego de fusilería á unos importantes destacamentos exploradores que intentaban atacarnos al Sudoeste de Schibain.—Frentes del Cáucaso y rumano: Situación estacionaria.—Aviación: Derrribamos, en la región de Presotce, un aparato enemigo.

Italia.—Coltapo, 9.—La actividad de las patrullas no ha sido grande ayer en todo el conjunto del frente. Encuentros favorables con pequeños destacamentos de fuerzas enemigas en el monte Majó (Posina) y en el Paso de monte Croce di Comelico, en el Alto Chiasso (Carnia) y en el Carso, en el frente de Castagnavizza. La artillería demostró actividad especial en el sector de Tolmino, en el Vodic y en el Feiti.—Albania: En la noche del 7 fué rechazada por nuestro fuego una nueva incursión de la sobre Valona. Las numerosas bombas lanzadas por el enemigo no causaron víctimas ni desperfectos.

Austria.—Budapest, 9.—Frente oriental.—En los Carpatos reinó solamente poca actividad de la artillería enemiga, así como de las patrullas de exploración. Cerca de Stanislaw repitió el enemigo los ataques ayer.

Esta mañana se repitieron con gran tenacidad. Después fracasó el violento ataque. El enemigo, por la tarde, lanzó grandes contingentes, superiores en número, para el golpe decisivo contra nuestras posiciones á los dos lados de la carretera de Stanislaw Kaluz. Todos los ataques fracasaron ante la actitud brava y admirable cooperación de todas nuestras armas de la división de Miskowiz. El enemigo había logrado penetrar en las primeras líneas de trincheras, siendo rechazado por medio de un inmediato contraataque.

Otro ataque efectuado al anoecer fué detenido por el fuego de nuestra artillería. También resultó infructuoso un ataque del enemigo emprendido esta mañana sin preparación alguna en el valle de Byszczycza Solotwinka. El enemigo concentró por la noche grandes fuerzas para el ataque. El bravo regimiento de infantería de Silesia del Emperador y Rey Francisco José I, núm. 1, mantuvo encarnizada lucha en todas sus posiciones. En las demás regiones no se señaló ningún ataque en los días anteriores, excepto infructuosos ataques del enemigo, al Sudoeste de Zborow.

Frente italiano y Sudeste de la guerra.—No ha cambiado la situación.—Von Hoefler.

LOS RUSOS

Cargos militares.—Petrogrado, 9.—Se ha publicado la elección como *atman* de los cosacos del Don, del general Kaledine, que fué el que rompió el frente enemigo en la ofensiva de Brusiloff. Su adjunto será M. Bogaeviski, director de un gimnasio de la Universidad de Petrogrado. Son además nombrados como jefes de Estado Mayor el coronel Arekanzef y el general Astakhof, este último célebre por sus victorias sobre los austriacos. Todos los designados son cosacos del Don y muy populares y admirados. El público los ha aclamado calurosamente al conocerse sus nombramientos.

Contra los agentes alemanes.—Washington, 9.—Se han publicado órdenes oficiales para la inmediata detención de los agentes alemanes financieros y demás individuos sospechosos de atentar contra los intereses de los Estados Unidos.

Movilización de la Guardia nacional.—Nueva York, 9.—El departamento de Guerra anuncia la movilización general de la Guardia nacional en todos los Estados de la Unión. La movilización se llevará á efecto el día 15 de este mes.

Los extranjeros.—París, 9.—De Nueva York dicen al *Matin* que el Gobierno procederá á la detención de todas las personalidades alemanas residentes en los Estados Unidos, como represalia contra las deportaciones belgas, si el Gobierno alemán no suspende éstas y devuelva á sus hogares á todos los deportados. Al mismo periódico dicen que hoy se presentará en la Cámara americana un proyecto referente á los individuos residentes en América nacidos en Inglaterra, Canadá, Italia y otros países extranjeros, que conservaron su nacionalidad respectiva. Se ordena por esta ley la inmediata naturalización de todos ellos como súbditos americanos, y se fija un plazo para ello de sesenta días. Una vez naturalizados, quedarán sujetos al servicio militar, y los que se negasen á aceptar la medida serán expulsados del territorio norteamericano.

Numerosas detenciones.—Amsterdam, 9. Despachos de Prensa dicen que en los últimos disturbios ocurridos en Dusseldorf se practican 200 detenciones.

Llamamiento á filas.—Amsterdam, 9.—Todos los alemanes nacidos en mayo de 1906 han sido llamados á filas.

Anuncio de dimisión.—La Haya, 9.—Noticias de Viena dan por segura la próxima dimisión del conde de Czernin y la caída del Gabinete Seidler.

«RAID» SOBRE INGLATERRA Número total de víctimas.—Londres, 9.—Un comunicado de lord French da cuenta de que el total de las pérdidas del «raid» aéreo del sábado, conocido hasta hoy por la Policía, es el siguiente: En la región metropolitana: 27 hombres, 4 mujeres y 3 niños muertos; 74 hombres, 20 mujeres y 36 niños heridos. En la isla de Thanet: un hombre y dos mujeres han resultado muertos, y una mujer y un niño heridos.

LECHE CONDENSADA La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

NOTICIAS GENERALES En los exámenes verificados en el Conservatorio ha obtenido la nota de sobresaliente la niña Teresina Bedate Camps en el sexto año de piano.

CONSERVAS TREVIANO Preferidas á todas las marcas. LOS MATRIMONIOS MAL AVENIDOS UNA ESPOSA TEMIBLE El tipógrafo José Cifuentes Requejo, de cincuenta y siete años de edad, natural de Oviedo, que habita en Madrid, calle de San Marcos, 16, piso segundo, vivía separado de su mujer, doña Luisa Nicolau Rodríguez, de cincuenta y ocho años, á la que pasaba una pequeña pensión para que pudiera atender á las más perentorias necesidades.

Hace tiempo que, por razones especiales, la retiró la modesta pensión, que ascendía únicamente á 60 céntimos diarios.

La esposa, que estaba disgustada del proceder de su marido, suponiéndose también en relaciones con otra mujer, se presentó esta tarde en la taberna número 9 de la calle de la Princesa, donde estaba comiendo aquél, y después de pedirle dinero para emprender el viaje á Asturias, le agredió con una navaja

PÁGINA QUINTA

de afeitar, ocasionándole una herida grave en el cuello.

El agredido fué asistido en la Casa de Socorro de Palacio. Tenía un corte en la región carotidea submaxilar y mejilla derecha, que interesaba la piel y el tejido subcutáneo, con abundante hemorragia venosa. La esposa fué detenida en el acto y entregada á las autoridades, ante las que expuso las causas que le impulsaron á atentar contra la vida de su marido.

ULTIMA HORA

En honor de un compañero.—Navas del Marqués, 9.—Han empezado las fiestas, siendo enorme la afluencia de forasteros. A las diez de la mañana, el Ayuntamiento y las autoridades, precedidos de la banda municipal, se dirigieron al domicilio de D. Manuel Delgado Barreto, á quien acompañaron hasta la plaza de la Villa, donde se hallaba congregado numeroso público, del que formaba parte toda la colonia veraniega. Se procedió á descubrir la lápida que da el nombre de Manuel Delgado Barreto á la citada plaza. Dieronse muchos vivas á España, al festejado y á Las Navas. La comitiva se dirigió después al templo, donde se celebró solemne función, predicando elocuentemente el párroco, D. Nicolás Rodríguez. Seguidamente salió la procesión. Terminada ésta, todas las autoridades se dirigieron al domicilio del Sr. Delgado Barreto. Este le obsequió, así como á los músicos de la banda municipal, creada por su iniciativa, con un *lunch*. Por la tarde se celebró una novillada, toreando y estoqueando admirablemente el aficionado Rufino Rosado. Por la noche hubo bailes populares en la plaza de Delgado Barreto. Hoy continúan los festejos, celebrándose esta tarde una corrida de novillos por la cuadrilla de Pascual Bueno.

La familia del Sr. Sánchez Guerra.—San Sebastián, 9.—Ha llegado la familia del ministro de la Gobernación, que fué recibida por las autoridades y por muchos amigos.

En la Diputación.—En la Diputación se trató en sesión secreta del amebamiento del Palacio de Justicia. Esta tarde se tratará de la autonomía del Ayuntamiento.

Conciertos en Pamplona.—Pamplona, 9.—En el teatro Gayarre ha dado su segundo concierto la Orquesta Filarmónica que dirige el maestro Pérez Casas. Entre otros números se ejecutó *Scheherazade*, que gustó extraordinariamente. El orfón pamplonés cantó dos obras, acompañada por la orquesta, y fué muy aplaudido.

Toros en Pamplona La corrida de prueba. Pamplona, 9.—Con cuatro toros de Palha, para Gallo, Gaona, Joselito y Fortuna, se celebró la corrida de prueba. La entrada, un lleno. La tarde, fresca. Al hacer el paseo hay una gran silba para el Gallo.

PRIMERO.—Mazarrón, negro, terciadillo. Turman Rafael y Fortuna. La Plaza está hecha un herradero. Hay cinco puyazos por una cañía. Gallo pareca, con música, y pone medio par al cuarto y uno bueno de trapeajo; repite con otro al cuarto. Palmas. Rafael, de tabaco y oro, hace una faena artística, con pases afarolados, cambiando de mano. Palmas. Intervienen los peones, desluciendo la faena; sufre un desarme. Atiza un pinchazo sin soltar; un aviso, otro pinchazo, una delantera; rueda de peones, un intento de descabello. Bronca.

SEGUNDO.—Rabanero, negro. Turman Gaona y Joselito. Rodolfo da tres lances sin recoger. Farnesio y el reserva colocan tres puyazos por dos cañías y muerte de dos jacos. Los espadas lucense en quites. Gaona y Joselito parecen. Música. Joselito prende un pár buenisimo.—Palmas. Gaona uno superior. Chico del Matadero pone uno malo. Rodolfo, de celeste y oro, muletea para alinear y deja una tendida; da dos pases más y larga una corta, cayéndose; otra saliendo desarmado; recibe un aviso, larga otro pinchazo y descabella. Palmas.

EL CARTEL PARA EL DIA 10 GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—10.30. El barbero de Sevilla. CIRCO DE PARISH.—A las 10 de la noche, función popular á beneficio del público.—La troupe Fuji, la troupe Teozonia, la troupe Wernoff, el ciclista cómico Tom Mills, el formidable atleta De Riaz, lucha grecorromana, entrenamiento con el campeón catalán José Ardó vol, 102 kilos; los festejados Rico, Alex y el popular Chicharrito.—Sillas de paja, 80 céntimos.—Entrada, 40 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 10.30 de la noche.—Las atracciones miss Roxane, troupe Turiddu y The Araluz, los clovas Santos, Lepart, Angel y Julio, el tanto Isidra, los músicos Davino et Pittis, el sensacional número de los feroces leones y panteras salvajes que presentan miss Maxa y Mr. Arinjo, y el rey de los domadores Mr. Wood con sus cuatro leones.—Sillas de paja, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empress Royalty). (Marles, moda).—Concierto por la Banda Municipal.—Compañía Goretta Iñáñez El barquillero y reestreno de La banda de trompas.—Debut de la gentil bailarina Maria Espana.—El mágico: reestreno de Dora, la viuda alegre.—En preparación: programa monstro para la verbena del Carmen.

MAGIC-PARK.—10, San Juan de Luz y La vida es un soplo.—Atracciones, recreos, intermedios por la banda.—Entrada, 50 céntimos.

EL PARAISO.—(Compañía de zarzuela de Fernando Vallejo).—A las 10 de la noche.—La suerte loca y Su Majestad el Arle teatral.

TRIANON-PALACE.—Cine-teatro selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos á diestro.—Excelente temperatura.—Bulaca, 0,40.

SECCIÓN CONTINUA.—Exito del regalo del día-moeda.—Programa sin igual.—Siempre sillas novedades.

CINE IDEAL.—5, 7 y 9, 45.—Temperatura ideal, salón ideal y sexteto ideal.—Todos los días estranos.

CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—De 9 á 10,30, Pe. Moulas cómicas y conciertos.—A las 11, el apropiado de variedades policomodicoirrobaleable Se desean artistas.—Conciertos, restaurant, Casino.—Más de 40 recesos diferentes.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 5).—Todos los días, á las 4 de la tarde y á las 10 de la noche, partidos á mano por notables profesionales é interesantes partidos por señortas, á raqueta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

LA BOYA DE SALVAMENTO



De igual manera que en medio del mar em-
bravecido el naufrago se agarra con toda su
fuerza á la boya ó á los restos á que puede
asirse del navio, el desdichado que sufre de
bronquitis, catarro, asma, resfriado pertinaz,
etcétera, fia su salvación al ALQUITRAN GU-
YOT, el cual le curará seguramente de su
dolencia.

El uso del Alquitran-Guyot, á todas las edades y
á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de
agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco
tiempo aun la tos más rebeldía, y para curar el catarro
más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más: á
veces se consigue dominar y curar la tisis ya deca-
rada, pues el Alquitran contiene la descomposición de
los tubérculos del pulmón al matar los malos micro-
bios, causa de dicha descomposición.

¡Desconfianza del consejo, realmente inter-
resado, si en lugar del verdadero Alquitran-Guyot
es propuesto tal ó cual producto! Para lograr la cu-
ración de bronquitis, catarros, resfriados antiguos
descuidados y necesariamente el asma y la tisis, es
absolutamente preciso especificar bien en las farma-
cias que lo que deseads es el verdadero Alquitran-
Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es
fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitran-
Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en
grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde
y rojo, al bies, así como las señas: Maison L. FRERES,
19, rue Jacob, Paris.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al
día, y cura.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS
LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
Fabricación en Valdecasas Dep.º y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. F. C. Valdecasas.—Canteras
Teléfono 1.048. F. C. Valdecasas.—Canteras
Teléfono 1.295.

PRECIOS:
600 kilos de yeso negro corriente... 10
Id. id. id. especial... 11
Un quintal de yeso blanco... 1,50
Yesos puros especiales para enrañado y
bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º
TELEFONO 2.931

DIENTES COMO PERLAS!

... porque te hago saber, Sancho, que la boca
sin muelas es como molino sin piedra, y en
mucho más se ha de estimar un diente que
un diamante.
Quien quiera tener en cuenta esta máxima
de Cervantes debe usar los Polvos dentífi-
cos Villegas. Caja. 1 pta. Plaza del Angel,
número 16; Alcalá, 72. Perfumería Gal é
Inglesa, Carrera de San Jerónimo.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pos-
quisas para divorcios y herencias. Precios, 64, Madrid.
COMPRA-VENTA DE FINCAS
—HIPOTECAS—
COLOCACION DE CAPITALES
MI pesetas garantizadas rentas dos diarias.
ESP.º
San Bartolomé, 4, principal.
Teléfono 4.942.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, mielines, material
de hierro y motores.—Peligros, 3, entracero.
S. A. LA VASCONGADA

AGUAS PURGANTES
DE
COSLADA

«LA MARAVILLA»
Analizadas por el sabio doctor
D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

... sea por la primera eminencia médica reconocida
universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el
purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás
al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores
de vientre, como sucede con las demás
aguas purgantes; las de Coslada son las
únicas que obran á los pocos minutos de
tomarlas, y están exentas del sabor amargo
que tienen las demás aguas purgantes; sus
efectos son seguros y rapidísimos, siendo
las mejores que se conocen en todo el mundo,
según el dictamen de eminencias mé-
dicas. Las Aguas de Coslada también son
maravillosas para combatir el estreñimiento,
los infartos del hígado, afecciones de estó-
mago, pulmón y riñones, y sobre todo con-
tra la parosia intestinal y de la vejiga; di-
gestiones difíciles, enfermedades pertinaces
á la matriz y reumatismo. Son milagro-
sas para todas las enfermedades de la piel.
Los pedidos al por mayor para España y
el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3.—Madrid
y al por menor en todas las principales far-
macias y droguerías del mundo.



Marca registrada. N.ºm. 23.452.

LA SALUD recuperada en
la naturaleza.

ENFERMOS CRÓNICOS, LEED:

¿Sufrís enfermedades nerviosas? ¿Dolorosas? ¿Dolores reumáticos, de espalda y de riñones? ¿Te-
néis padecimientos del estómago, del hígado y de los intestinos? ¿Desconfianza? ¿Debilita-
miento de la memoria? ¿Insomnios? ¿Dificultad en conciliar el sueño? ¿Es imposible para vosotros que
cuando os acostáis sufrís parálisis ó debilidad general? ¿Insomnio? ¿Es imposible para vosotros que
fuerza corporal? Si sufrís alguna de estas enfermedades, habiendo probado los mejores remedios
conocidos sin ningún resultado, no os desesperéis, que nuestro método es el verdadero remedio lo
encontráis en la naturaleza, usando sin variar el maravilloso

CINTURON ELECTRICO GALVANI

poderoso procedimiento curativo, que ha devuelto la salud, la vida y la felicidad á millares de pacien-
tes que se consideraban incurables. Estos enfermos crónicos, á quienes se les danzan y meditan no les ha
curado, nuestro Cinturón Eléctrico les ha devuelto los hábitos de la vida y el vigor que necesitan para
que la juventud, ó sea la fuerza vital, el alma y el vigor neuro-muscular, descomponiendo como per-
siente la enfermedad á inundándolos de salud y vida.

CURA DURANTE EL SUEÑO. ÉXITO SEGURO

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES EXTRANJERAS SIN VALOR
CONSULTAS Y LIBROS GRATIS PIDANSE AL
INSTITUTO ELECTROTECNICO

Rambla del Centro, 12, pral., Barcelona.

INTERESANTE: SE ENCONTRARA EN MADRID los días 15,
16 y 17 de
julio actual, hospedándose en el GRAN HOTEL, Arenal, 19 y 21, el delegado de nuestro INSTITUTO, en donde recibirá á los enfermos que deseen
consultarle, de 9 á 1 y de 3 á 7, ofreciéndoles el CINTURON ELECTRICO GALVANI, apropiado para cada caso concreto; deben, pues, los enfermos
aprovechar la presencia en ésta de dicho señor, quien hará personalmente la aplicación de ese maravilloso aparato curativo.

SARNA AVISO
La Casa Central es la que
da más DINERO por

Papeletas del Monte
Postas, 7 y 9

AVISO
La casa que más paga por oro,
plata, platino, galenas y toda
clase de alhajas, es
Plaza de Santa Cruz, 7.
PLATERIA

Dispepsia, Gastralgia,
con el
ELIXIR GREZ

El Elixir Grez, se curan rá-
pidamente todas las enferme-
dades del estómago, diarrea,
gastralgia, etc. Recomendado
desde el primer vaso. Deposi-
to en farmacias.
Collin y Compañía, PARIS

DIENES BORABAS
BORABA ERGONALTRA-
BLE DUECA FABRICA VER-
DADERA EN MADRID. Edificio.
5.—BOVOS Y MENA.—5.

“SERVICIO URGENTE”
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene
establecido en las estaciones de Atocha, Norte y De-
licias, un servicio urgente de transportes para todas
las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de
que los consignatarios reciban sus mercancías inme-
diatamente á la llegada de los trenes, por la mañana
ó por la tarde, según el horario establecido.
Precisa que los remitentes facturen á
“Entregar á domicilio”
las mercancías que expidan.
TELEFONOS Oficinas centrales... 808
Oficinas auxiliares:
Estación Atocha... 806
Idem Norte... 801

CONSULTA de enfermedades DE LOS OJOS
á cargo del Doctor VALDES, del INSTITUTO RUBIO
GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS

A NUESTROS CLIENTES: Venta de óptica americana, gafas, lentes, instrumentos.
Instituto Oftálmico H.º Am.º - Plaza de Canalejas, 6.

Empresa Anunciadora “Los Tiroleses”
ROMANONES, 7

Es la Casa que hace mayores descuentos
en anuncios en periódicos, y que puede
ofrecer á los anunciantes los más modernos sistemas de publicidad.

VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL
EXCNO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida
á los vinos tintos extranjeros.
CONCEDIDA

Table with columns: PRECIOS, VINO EN SU, PESO. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G.
Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en
Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre
Madrid.
Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la
marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus
debiles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etique-
tas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella
y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumi-
dor pias. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus
fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y
barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID:
Sra. Viuda de D. Baldomero Garcia, «High-Life», Carrera de San Jeró-
nimo, núm. 14.—D. J. Peceastang, Principe, 13.—D. Adriano Alvarez, Bar-
quillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco
de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 27.—D. Francisco Al-
dama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montañán, Nicolás María Ri-
vero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montañán.—D. Santiago de Mollinedo,
Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6
Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—
D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montería, 51, «La Mallorqui-
na».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 648.—D. Ramiro Garcia Suárez,
«Caves Monopoles», Echegaray, núms. 1 y 3.—Teléfono número 82.
AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES:
Exigir siempre invariablemente la malla de alambre que precede á la botella y á la
media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

LV ANIVERSARIO
EL ILMO. SEÑOR
D. Antonio Murcia y Garcia
FALLECIO
EL DIA 10 DE JULIO DE 1892
E. P. D.
Todas las veces que se celebren el día 10
del corriente en las Escuelas Pías de San An-
tonio Abad y en la parroquia de Santa Cruz,
serán aplaudidas por el alma de dicho ilustre
señor.
Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás
parientes,
RUEGAN á sus amigos y personas
piadosas le encomienden á Dios en sus
oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma
acostumbrada, por el Ilmo. Sr. Arzobispo-
Obispo de Madrid-Alcalá.

FERRATINA

Sucedáneo del café, tónico estomacal, alimento de guerra.
Dep.º Jaurregui, Olave y C.º, Villafraña del Oria (Guipúzcoa).
MIGUEL PEREZ FUENTES
METALES
ALUMINIO, Alpacas, Cobre, Estaño, Latón, Niquel,
Plomo, Régulo de Antimonio, etc.
FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo,
SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de
aleaciones empleadas en metalurgia.
SULFATO de cobre, Sulfato de hierro y Sulfato de
amoníaco.—Alameda de Mazarredo, 3, BILBAO.

ORO Y PLATA
CAMAÑAS
DORADAS
1.º casa en España

Única que por su crédito na-
cional la compra ni la estampación,
solo material de primera
calidad. —Espoz y Mina, 11.

DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO
CURA RADICAL DE TODA CLASE DE ENFERMEDADES
DE LA

MATRIZ

por el “Elixir Risco”, preparado vegetal del Dr. Wag-
ner, responsable para LA HIGIENE INTIMA DE LA MU-
JER. “Elixir Risco”, es un remedio seguro para combatir
y evitar flujos blancos, vaginitis, metritis, infecciones é in-
flamaciones del aparato genital femenino.
“Elixir Risco”, es al mismo tiempo antiséptico y cicatrizan-
te y se recomienda su uso diario para preservar la matriz de
todas las enfermedades é infecciones. Completamente in-
ofensivo.—Precio en España: Pesetas 6 el frasco.

De venta en las buenas farmacias. En Madrid, Farmacia Gayoso; Cofre, Villegas; Bar-
celona, J. Serra, Asensi, Serra; Sevilla, Farmacia “El Globo”; y La Parkiana. Al por
mayor Pérez Martín y C.º, Martín y Durán. MADRID

5 CENTIMOS
por
PALABRA
PUBLICIDAD ECONOMICA
HASTA
30
PALABRAS

Se reciben anuncios
para esta Sección en
todas las Agencias de
Publicidad y en la Ad-
ministración de «La Co-
rrespondencia de Es-
paña». Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS

Almoneda urgente, por cesación
de comercio, de todos
los muebles. Amer. de Dios, 18,
Sevilla.
Almoneda particular por via-
je, camas doradas, amue-
blados lujos, repisas, depaques,
silbarías, alomba Late XV, pla-
no, varles.—Calle Colón, 11.

ALQUILERES

En San Sebastián. Pequeño
Hotel. San Marcial, 37, se-
guido. Excelente sitio, pre-
cios económicos, pídase ha-
bitaciones con tiempo.
Calapagar.—Se alquila casa
de amueblada, 14 camas, ar-
bolado, agua, garaje. Precio,
1.350 pesetas. Bazón, General
Forlier, 21.

CONSULTAS

Santander. Arriendo piso
amueblado, temperatura va-
riada, vista mar, próximo Sar-
dinero, precio módico. Cala-
trava, 34, labana.

COMPYRAS
Y VENTAS

Compra de alhajas, brillan-
tes, perlas, esmeraldas, zaf-
iros. Se paga todo su valor.
Bolsa de los Brillantes, Espoz
y Mina, 2, piso entresuelo.
Aves, cordos, conejos.—Villal-
ba, plaza entresuelo Valdecasas.

Señoras: Gran surtido de me-
das nuevas de gabanes
Impresionabilizados, de gubur-
dina, para viaje. Casa Gómez,
Espoz y Mina, 1, entresuelo.

Mantones Manila, bordados,
lilos, líquidos, grandioso
surtido. Calatrava, 9.

Se vende casa en Valdemoro,
sitio céntrico, plaza Pozo
Bueno, 8.—Informar D. Juan
Tepores, calle Toledo, 41,
tenda. Madrid.

Véndese magnífica portada
de piedra, con puertas de
hierro, encastada, leosa y de-
más materiales.—Fuencarral,
145.

Vendo por ausencia valores
que importan 5.400 pesetas
en la mitad de esta cantidad.
Apartado Correos 591.

Capitalistas.—Vendo solares
calle Ponzoño, Santa En-
gracia, Almagro y Paseo Cas-
tiana, buenas condiciones.
Cae Andrés Borrero renta
á 1/2 libre.—Atocha, 76, prime-
ro izquierda; nuevo á una y
otro á nueve.

El Cacique.—Exquisita sidra
El champagne, Fontes y Ca-
veda. Rondá Atocha, 13.

¡Usted desea un retrato
magnífico, perfecto, que
cualquiera y económico, visite
ley mismo á Roca, fotógrafo,
Tetuán, 20, y quedará completa-
do.

Queréis casaros? Escribid en-
viando sello para la con-
tactación. Apartado 218.—Hay
muchas extranjeras y españolas
con capitales de 100.000 á
500.000 pesetas, deseando ca-
sarse.